	yerden herek verilerek eski büyüme açılarına getirilmek suretiyle vegetatif gelişmeye zorlanmalı-dır.Meyve seyreltmesine önem verilmelidir. Hiç  şüphesiz   bütün   bu işlemlerden   başka,   zararlı   ve hastalıklarla her mevsim savaşılmalı ve özellikle başta azotlu olmak üzere, diğer gübrelerin de zamanında verilmesi için özel bir titizlik gösterilmelidir. Öte yandan, meyve bahçesi içerisinde bulunduğu çevre şartlarına göre sulanmalı ve toprak işlemleri de aksatılmaksızın yürütülmelidir. c)Gençleştirme Budaması:Ekonomik açıdan verimden düşmüş, yaşlı, gelişmesi zayıflamış meyve ağaçlarında kuvvetli bir budama uygulamasıdır. Ağaçları gelişme durumları çatının ve ana dalların sağlıklı olup olmadığı ve dikkate alınarak zayıf, sık, beyaz tüylü dallar oluşmuş ise bunlar kesilerek atılmalıdır. Obur dallar mutlak olarak kesilmeli, ancak ağaçlardaki boşlukları dolduracak nitelikte olanlar bırakılmalıdır.

Meyve ağaçları, yaşlandıkça veya sürgün gelişmeleri yetersiz olmaya başlayınca, bunların daha şiddetli
budanmaları gerekir. Yani, kesimler daha kısa olmalı, bükülmüş veya eğilmiş ya da bağ olarak kullanılmış dalların bir kısmı çıkartılmalıdır. Ancak bu işlem yapılırken, dalların tümü bir yılda çıkartılmamalı, çok yıllık bir program yapılarak her yıl buna göre dallar kesilmelidir.

Ana dallar, birer birer ele alınmalı, bunlar üzerinde dikine büyüyen obur ya da birbiri üzerine gelen dallar var ise çıkartılmalıdır. Ana veya yardımcı dallardan çıplaklaşmaya yönelenler kısa kesilerek, boş yerlerde yeni dalların oluşmasına çalışılmalıdır.

Çok yaşlı meyve ağaçlarında meyve dallarından bir kısmı, özellikle yaşlı olanları kesilerek veya yaşlı meyve dalları kısaltılarak  meyve dallarının yenilen-melerine çalışılmalıdır. 

Meyve Ağaçlarına Verilecek Şekiller:

a)Gob!e Şekli:

Meyve fidanlarına nemli bölgelerde uygulanan bir şekildir. Genellikle üç ana daldan oluşur. Elma, ayva, armut, erik, şeftali, kayısı, portakal, limon ve bunun gibi meyve ağaçlarına uygun bir şekildir. Meyve fidanlarının şekillendirilmeleri kış aylarında olduğu kadar, yaz aylarında da yapılabilir.

l.YıI: Bir yıllık fidan 60–80 cm. yükseklikte, iyi oluşmuş 4-5 gözün üzerinden kesilir. Eğer fidan
yönde olan bir yan göz üzerinden kesilir. Şeftali, kayısı gibi yan dal teşkil eden meyve türlerinde 40  cm. ye  kadar olan yan dallar tamamen çıkarılır. Geriye kalan dallar 2-3 göz üzerinden budanır. Yaz gelişme periyodunda veya kış mevsiminde değişik yönlerden 3-5 dal seçilir.
Şekil Vermede Dikkat Edilecek Hususlar:
-İlk dal toprak seviyesinden 40 cm., yükseklikte ve hakim rüzgarın geldiği yönde veya batı yönünde olmalıdır.

-Gövde ile ana dallar arasındaki açı 45° ana dalların arasındaki açı 72 derece olmalıdır. Ana dalların gövde üzerinden çıkış yerleri arasında 15-20 cm. mesafe bulunmalıdır.
-Bırakılan 3-5 ana dal değişik gözlerden olmalı ve hiçbir zaman birbiri üzerine gelmemelidir.
-En üstteki dal, lider dal durumunda ve diğerlerinden daha kuvvetli olmalıdır. Fidan boyu arzu edilenden kısa ise ilk yıl sonunda bütün dallar  oluşturulamaz. Ana dal teşkili ikinci sene yapılır. Ana dallar 40-60 cm. yükseklikten ve toprağa bakan bir gözün üzerinden kesilir. Yaz gelişme periyodu içinde veya ertesi kış her ana dalın bin ana, diğeri yardımcı dal
olmak üzere 2 dal seçilir. Bu dallardan biri ana dalın devamını sağlayacak dal, diğeri yardımcı daldır. Yardımcı dal ana daldan 10-20 cm. geride olmalıdır.
Bunların dışında kalan dallar kesilir veya eğilir bükülür. Aynı yılda seçilen  Yardımcı dallar ana dalların yönünde olmalıdır.
Ertesi yıl yine ana daim devamını sağlayan bir dal ile bir öncekinin aksi yönünde yardımcı dal seçilir.Böylece ağaçta 5 yardımcı dal oluşuncaya  kadar şekillendirmeye devam edilir. Yani her yıl ana ve yardımcı dallar üzerinde oluşacak 3-5 daldan birer tanesi ana ve yardımcı dalların devamını, birer tanesi de, bunların yardımcı dalını oluşturmak üzere ikişer dal seçilir.Geri kalan dallar ise durumlarına göre kesilebilir veya eğilip bükülürler. Ana dallar 40-45cm, yardımcı dallar 20-30 cm yüksekten kesilerek ağaçlarda 5 yardımcı  dal oluşuncaya kadar devam edilir. 
Budama Yapılırken dikkat edilecek Hususlar :

-Budama sırasında meydana gelecek yaranın mümkün olduğu kadar küçük olmasına ve budama kısmında tırnak kalmamasına dikkat edilmelidir. Yara yeri düzletilerek buraya  aşı macunu sürülmelidir.
-Kalın dal kesiminde yük alma işlemi uygulanmalıdır. Bunun için kalın dal esas kesim yerinin 60-80 cm  ilerisinden kesilmeli, ana dal yere indikten sonra esas yerden alt ve üstten kesilerek dal çıkarılmalıdır. 

	üzerinde erkenci dallar var ise bunlar gelişme durumlarına göre bükülür veya 2-3 göz üzerinden kesilir. Bu şekilde ilkbahar gelişme periyoduna giren fidanlarda 4-5 sürgün gelişmeye başlar. Bunların yıllık bakım işleri düzenli olarak yapılmalıdır.

Meyve fidanlarına ilk şekil, sürgünlerin odunlaşmaya başladığı yaz aylarında ya da şiddetli donlar geçtikten sonra kış aylarında verilir. Şekillendirme yapılacağı dönem içinde her fidan üzerinde gelişmeleri birbirine eşit, gövde üzerinde 120° lik açıyla dağılmış üç dal seçilir. Seçilecek ana dallar arasında birbirinden 5-10 c m. yükseklik farkı olması iyi olur. Ana dallar eşit kuvvet de ise, meyve ağacının tür ve çeşidi, toprak verimliliği, ekolojik koşullar dikkate alınarak 40-60 cm. uzunlukta ve toprağa bakan göz üzerinden kesilirler. Ana dallar arasında gelişme bakımından eşitsizlik var ise dallar zayıf gelişen dal dikkate alınarak kesilmelidir. Ana dalların gövde ile yaptıkları açı 45° olmalıdır.

2. YıI: İIk yıl budaması yapılan ağaçlar ilkbaharda gelişmeye başlar ve her ana daldan yeni sürgünler çıkar.Sürgünler odunlaşmaya başladığı ya da kışın uç ana dal üzerinde gelişmiş dallardan iki tane seçilir.Bunlardan biri yardımcı diğer ana dalın devamını sağlayan daldır. Yardımcı dal ana dalın uç kısmından 10-20 cm. uzaklıkta bulunmalı, kuvvet ve meye devam edilir, Yani her yıl ana ve yardımcı dallar, Üzerinde oluşacak 3-5 daldan birer tanesi ana ve yardımcı dalların devamını, birer taneside, bunlann yardımcı dalını oluşturmak üzere ikişer dal seçilir. Geri kalan dallar ise durumlarına göre kesilebilir veya eğilip yardımcı diğer ana dalın devamını sağlıyan dal dır. Yardımcı dal ana dalın uç kısmından 10-20 cm. uzaklıkta bulunmalı, kuvvet ve gelişme bakımından ana dalla rekabet etmemelidir. Yardımcı dalların ana dallar üzerindeki yönleri aynı olmalıdır. Ana dal İle aynı yönde büyüyen dal, ana dalı devam ettirecek dal olarak seçilmelidir.
Ana dallar 40-50 cm. uzunluğun altında gelişme göstermiş ise dokunulmaz. Ancak bu dallar bazı meyve tür ve çeşitlerinde meyve gözleriyle son bulacağı gibi üzerinde çok cılız sık gözlü ve beyaz tüylü yaz gelişme sonunda oluşmuş sürgünler bulunabilir. Özellikle meyve gözleri.

-Ana dallar üzerinde dengeli bir dal seyreltme ve budama yapmalıdır. Budamada daima ağacın şeklini düşünmelidir. Şekli bozan birbirine giren, sürtünen dallar aralanmalıdır. Ana dalların ayni boyda ve aynı kuvvette olmasına dikkat etmelidir.
-Meyve dallarının ömürlerini uzatmak ve mahsuldar kılmak için bunların daimi olarak güneş görmeleri gerekir.Bunun için ağacın iç kısımlarına kadar güneş ışığının girebilmesi daima sık dalların seyreltilmesi gerekir. Yalnız çok seyrekleştirerek büsbütün güneş görmesi doğru değ ildir. Gün eş ışığı içeriye süzülerek girmelidir.
-Ağaçların fazla yükselmelerine meydan vermemelidir. Fazla uzayan dallar varsa bir yan dal üzerinden kesilerek kısaltılmalıdır.  Obur dallardan sıkışıklık yapanlar daima kesilmeli ve büyümelerine meydan vermemelidir. Ağaçlar üzerinde budamanın, mahsul toplamanın, mücadelenin kolaylıkla yapılabilmesi için dallar arasında yeter miktarda aralık bulunmalıdır.
-Dalların dayanıklılığını temin bakımından bırakılacak dalların geniş açılı olmasına dikkat etmelidir. Ana dallar arasında doruk dallı, goble ve piramit sekililerinde 120 °, palmetlerde 180° ve değişik dallıda ise 72° lik biracı bulunmalıdır.
-Gövde üzerinde ana dalların aynı noktadan çıkmamasına dikkat etmelidir. Çünkü aynı noktadan çıkan dalların kırılma ihtimali genellikle fazladır. Fidanların taçlandırılmaları genellikle 3 boy üzerinden yapılır. Bodur boy (40-80 cm.), orta boy (80-120 cm.), yüksek boy (120-200 cm.) Dallar normal olarak toprağa bakan iyi teşekkül etmiş bir gözün üzerinden kesilmelidir. Dal kesimi yapıldığında kesim yüzeyine macun sürülmelidir.
Değerli çiftçilerimiz; Her konuda olduğu gibi bu konuda da daha geniş bilgiyi İzmit Ziraat Odası Başkanlığından alabilirsiniz.

Adres ve Telefon numaralarımız ;

İzmit Ziraat Odası Başkanlığı 
Belediye Çarşı İş Hanı Doğu Blok  5.kat 
No :10 İZMİT

Telefon 3212473, 
Faks 3232919

e-posta ; izmitziraat @hotmail.com
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	koparıllmalı veya gelişmeden geri kalmış sık gözlü zayıf dallarda kesilmelidir. Bu işlem yapılmazsa dallarda gelişme durur ve ağacın şekli çalı gibi olur. Uzunlukları 80-100 cm. olan dallar, 40-60 cm. yükseklikten toprağa bakan göz üzerinden kesilebilir. Yardımcı dallar kesimi ise; ana dalın uç noktasından 45° lik açı yapacak bir doğrunun yardımcı dalı kestiği nokta, yardımcı dalın kesileceği yeri gösterir.
3.Yıl:İlkbahar gelişme periyodu başlar başlamaz büyüme noktalarında vegetatif gelişme görülür, her ana ve yardımcı daldan 3-5 dal oluşur. Yaz ve kış. aylarında yine her ana dal üzerinde oluşmuş dallardan biri ana dalın devamım sağlıyacak bir dal, diğeri bir önceki yardımcı dalın aksi yönünde seçilmiş bir yardımcı dal olmak üzere İki dal seçilir. Yardımcı dallar üzerinde oluşacak dallar içinde ana dal gibi düşünülerek yardımcı dallara da yardımcı seçilmeli ve bunların açıları 45°, kesim yükseklikleri 30-40 cm. olmalıdır. Her yardımcı daldan seçilecek iki daldan arta kalanlar eğilir, bükülür veya kesilirler.
Sonraki Yıllar:Fİdanlar yaşlandıkça ve meyve vermeye başladıktan sonra sürgün uzunluklarıda kısmen azalır.Bu nedenle sürgün uzunlukları 50 cm. kadar olan dallara dokunulmaz,daha uzun olanlar bu düzeye indirilebilir. Bu şekilde meyve ağaçlarında her yıl ana ve yardımcı dallarda oluşan dallar arasından iki dal seçmek, geri kalan dallan eğmek, bükmek, kesmek suretiyle meyve ağaçlarıda 5-6 yardımcı dal oluşuncaya kadar şekil budamasına devam edilir
b)Değişik Doruk Dallı Şekil( Modifıye Lider)

Bir gövde üzerinde muntazam aralıklarla spiral olarak dağılmış 4-5 dalın oluşturduğu bir şekil olup kuvvetli ve dipten itibaren sürgün yapan, yumuşak ve sert çekirdekli meyve tür ve çeşitleri için uygun dur. Modifiye Lider sistemi en çok tercih edilen bir sistemdir. Bu sistemin tercih
edilmesinin sebebi;  iyi   taraflarının,  kötü  taraflarından  diğer terbiye sistemlerine  göre daha fazla olmasındandır. Bu sistemin en göze çarpan tarafı goble ve diğer sistemlere göre çatal dallarının daha kuvvetli teşekkül etmesi , ana gövde üzerindeki yan dallar arasındaki dikey mesafenin diğer sistemlere nazaran daha fazla olması ve bu nedenle ağacın daha fazla yük taşıyabilmesi, yani dayanıklı olmasıdır.
Bu şeklin verilmesi için dikilen fidanın tepesi 100-120 cm. yü Klikten ve aşının kesim yeri ile aynı 
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