	Korunga; yonca gibi önemli baklagil yem bitkisidir. Ülkemizin hemen hemen her yerinde yetiştirilir. Özellikle kıraç araziler için ideal bir yem bitkisidir. Yeşil veya kuru ot olarak çok kuvvetli ve besleyici bir bitkidir. Her cins hayvana yedirilebilir. Yeşil yedirildiğinde hayvanı şişirmez. Lezzetlidir. Protein oranı yüksektir. Hayvanların gelişmesini ve büyümesini sağlar, verimlerini arttırır. Çok yıllık bitkidir. 

Çiçekleri pembe ve salkım şeklindedir. Fazla bal verdiğinden arılar için önemli besin kaynağıdır.

Korunganın derinlere işleyen kazık bir kökü vardır. Bundan, birkaç kalın, çok sayıda ince kökler uzanarak kuvvetli bir kök sistemi oluşur. Köklerin derinlere işlemesi(12 metre), toprağın alt tabakalarını yumuşatması ve toprağa azot sağlaması, toprak ıslahında bu bitkiyi önemli kılar. Kendinden sonra gelen bitkinin verimini arttırır. Kıraç yapay meraların kurulmasında bu bitkiden yararlanılır.

TOPRAK HAZIRLIĞI VE EKİM ZAMANI

Korunga, yabancı otlardan iyice temizlenmiş ve iyi hazırlanmış bir tohum yatağı ister. Tarla düz, 
kısa olmaktadır.

HASAT
Kurak şartlarda korunga bir defa yağışlı geçen yıllarda iki defa biçilebilir. Tarlanın %10’ı çiçeklendiğinde biçilirse otun besin değeri yüksek olur. Geciktiğinde ise ot fazlalaşırsa da gövde sertleşir, kalitesi düşer. Korunga kurutulduğun-da yonca ve üç gül gibi yaprakları dökülmez. 

Dekara kuru ot verimi 350 – 400 kg’dır. Korunga otu ot kalitesinin düşmemesi için gölgede kurutulmalı-dır. Tohum için yetiştirildiğinde alttaki baklaların rengi koyulaştığın-da hasat edilmesi gerekir. 

Hasat geciktiğinde alttaki baklalar erken olgunlaştığından tohumlar dökülebilir. 

Dekardan ortalama 70 kg korunga tohumu alınabilir. 

HARMAN

Biçerdöverle hasat edilen tohumlar fazla nemli olduğundan kurutulup, temizlendikten sonra ambara konması gerekir. Eğer biçerdöver yoksa yine alttaki baklalar koyulaşmaya başlayınca bitki sarsmadan biçilir, harman yerine 
	bastırılmış ve kesekleri iyice ufalanmış olmalıdır. Çapa bitkilerinden sonra ekilmesi ile verim artar. Derin yapılı ve kireçli topraklar korunga tarımına çok elverişlidir. Yoncanın yetişmediği zayıf, biraz çakıllı, kıraç ve yamaç yerlerde bile korunga yetiştirilebilir, iyi verim alınır.

Bilim adamları “Su kanalının altına yonca, kanalın üstüne korunga 
ekin “ derler. Çünkü sulu şartlarda yonca, kuru şartlarda ise korunga çok iyi verim verir. Korunga, sonbahar ekimi yapılacaksa toprak ilkbaharda hazırlanır. Sonbahar ekimi bölgemizde en geç ekimin ilk haftasında tamamlanmalıdır. Böyle-ce bitki yağmurlardan yararlanır. Kışa gelişmiş olarak girer. İlkbaharda ürün verir. İlkbahar ekiminde ise bitki ancak gelişini tamamlar, O yıl ürün alınmaz. Ertesi yıl biçilebilir. 

EKİM
Korunga mibzerle ekilmelidir. Mibzerin kıraç şartlarda ekici ayakları arasında 60 – 70 cm aralıkla ekecek şekilde ekici gözler ayarlanmalıdır. Mibzer tiplerine göre ekici ayakların araları 17,5 cm ise 70 cm, 15 veya 30 cm ise o zaman 60 cm aralıkla ekim yapılabilir. Bir dekara makine ile 6 kg tohum atılırsa istenen verim alınır. Serpme ekim yapılacaksa dekara 12 kg tohum atılması yeterlidir. getirilir. Makine varsa makine ile yoksa bitkiler çuvala konup, dışından sopalarla vurularak dövülür, savrulur, temizlenir ve ambara konur.

Korunga tohumu serin, kuru, havadar yerde saklanmalı, iyice kurutulmadan kapalı yere konmamalıdır. Tohumun, çimlenme yeteneğini kaybetmemesi için üzerinden fazla zaman geçmeden ekimde kullanılmalıdır. 

Değerli çiftçilerimiz; Her konuda olduğu gibi bu konuda da daha geniş bilgiyi İzmit Ziraat Odası Başkanlığından alabilirsiniz.

Adres ve Telefon numaralarımız ;

İzmit Ziraat Odası Başkanlığı Belediye Çarşı İş Hanı Doğu Blok 5.kat 
No :10 İZMİT

Telefon 3212473,
 Faks 3232919

e-posta ; izmitziraat @hotmail.com

	dekara; 12 – 15  kg DAP atılarak gübreleme yapılmalıdır. 

BAKIM

Korunga diğer çok yıllık yem bitkileri gibi ekildiği yıl yavaş gelişir. Eğer bu devrede korunga tarlasını yabancı otlar kaplarsa korunga bunlarla rekabet edemez, gelişmeler geriler. Bu durumda yabancı otlarla mücadele edilmelidir. Yabancı ot fazla ise ve mücadele zorsa korunga tarlası çayır biçme makinesi ile yüksek( 5-7 cm) biçilerek korunganın kök sisteminin güçlenmesi sağlanmalıdır. İkinci yıldan itibaren korunga yabancı otlarla mücadele edebilir. Sulu şartlarda yonca kuru şartlarda ise korunga yetiştiriciliği daha ekonomiktir. Korungadan 4 – 5 yıl ürün alınabilir. Üreticilerimiz genelde fazla tohum atıp sık ekim yapmaktadır. Bölgemiz yağışlıdır. Yağıştan sonra hemen güneşlenme görülmekte, toprakta buharlaşma olmaktadır. Bitki sık olduğundan  buhar uçup gidememekte bitkinin yapraklarında kalmaktadır. Böylece korungalarda mantari hastalıklar olmaktadır. Ayrıca üreticilerimiz korungayı toprak seviyesinden biçtiklerinden ( korunga yerden 5 cm yüksek, sonbaharda 7 cm yüksek biçilmelidir) korunganın ömrü 
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