	Bitkilerin gelişmesini artırmak, ürün miktarını çoğaltmak, niteliklerini iyileştirmek amacı ile toprağa ve bitkiye uygulanan, içerisinde bir veya birkaç bitki besin maddesini bir arada bulunduran bileşiklere gübre denir. Gübreleme ise bitkisel üretimde amaçlanan verim ve kaliteye ulaşmak için içerisinde bir veya birkaç bitki besin maddesi bulunan organik veya inorganik bileşiklerin toprağa veya doğrudan doğruya bitkiye verilmesidir. Gübrelemenin başlıca iki amacı vardır. Bunlar ; Toprakları bitki besin maddelerince zenginleştirmek, Toprakların fiziksel ve biyolojik özelliklerini düzeltmek suretiyle yetiştirilecek bitkiye daha iyi bir gelişme ortamı sağlamaktır.
Gübreleme ile: Toprakların verim gücü yükseltilerek, birim alandan daha yüksek verim alınır, Ürünün kalitesi artırılır. Toprakta verimliliğin sürekliliği sağlanır, Toprağın kimyasal yapısı, besin içeriği artırılarak düzeltilir, Toprakta mikroorganizma faaliyeti artırılarak, toprağın verimliliği artırılır, Bitkilere daha iyi gelişme ortamı oluşturulur, Topraktan uzaklaşan bitki besin maddeleri tekrar toprağa kazandırılır.

Genel olarak bütün topraklarda her çeşit besin maddesinin az veya çok var olduğu bilinmektedir. Dengeli ve yeterli gübreleme de az masrafla en fazla verimi elde etmek esastır. Bu nedenle öncelikli olarak topraktaki besin elementlerinin miktarları belirlenmelidir. Belirlenen miktarlara göre hangi bölgede hangi bitki üretileceği bilinerek buna göre gübre miktarı belirlenmelidir. Hangi gübre ; ne kadar, ne zaman ve nasılın cevabı toprak veya yaprak analizi ile yapılır. Toprak analizi yapılmadan yapılacak kimyasal gübre uygulaması ekonomik zarara neden olduğu gibi, bitki besin isteğini karşılamaz, toprakları ve yeraltı sularını kirletir.

Gübrelerin organik (ahır gübresi vb) ve inorganik (Kimyasal gübre) formda uygulanmalarına bağlı olarak gelecek yıla etkileri değişmektedir. Organik gübrelerle uygulanan azotun etkisi gelecek yıla kalırken, kimyasal gübreler kullanıldığında gelecek yıla kalmamaktadır. Fosfor, demir ve çinko gibi elementler içeren  gübreler yüksek Ph ve kireç koşullarında toprakta bitkilerin alamayacağı şekle 

veya ekimden kısa bir süre önce toprağa verilmesi gerekir. Ahır gübreleri toprağa ilkbahar ve sonbaharda verilir. Gübreler çok yağış alan bölgelerde ilkbaharda, az yağış alan bölgelerde ise sonbaharda verilir. Gübreler tarlada serili olarak günlerce bekletildiğinde içerisindeki bitki besin maddeleri kaybolur. Bunu önlemek için yinede besin maddeleri kaybolacağını düşünerek en azından yığınlar şeklinde bekletilmelidir.
Tam olgunlaşmış ahır gübresinde organik maddelerin tamamına yakını parçalanmış ve içindeki besin maddelerinin büyük bir bölümü yarayışlı forma dönüşmüş olduğundan topraktaki etkinlik süresi kısa sürmektedir. Ahır gübresinin etkinliğini 3-4 yıl sürdürebilmesi için ayrışıp parçalanma ve dolayısıyla olgunlaşma tamamlanmadan kullanım alanına taşınıp toprakla karıştırılarak parçalanmanın toprakta devamı sağlanmalıdır.

Ahır gübresinin uygulama derinliği iklim, toprağın yapısı ve gübrenin cinsine bağlı olarak hafif topraklarda derin, orta ve ağır topraklarda yüzeye yakın olur. Bununla birlikte hayvan gübresinin olgunlaşmasına gerekli olan havanın bulunacağı ve mikroorganizmaların en yüksek düzeyde çalışa-bilmesi için gerekli nemi bulabilecekleri derinliğe verilmesine dikkat etmek gerekir.

Toprağın organik madde miktarı, toprak yapısı, iklim şartları ve yetiştirilecek bitki çeşidine göre dekara verilecek ahır gübresi miktarı 2-6 ton arasında değişir. Ahır gübresindeki azotun % 20-30’ u birinci yılda etkili olurken, diğer yıllarda ise bir önceki yılın fosforun % 15-20 si ve potasyumun % 55 kadarı etkili olur. Ahır gübresinin % 50-60’ ı birinci yılda etkin olur.
Tahıl Sapları
Hayvan besleyen işletmelerde tahıl sapları hasat sonu çoğunlukla tarlada kalmakta, bu toprak işlemeyi güçleştirmekte olduğundan yakılmaktadır. Anızların yakılmasıyla hem organik maddeler yok olmakta hem de doğa kirletilmektedir. Tarım aletlerinin yaygınlığı ve bitki korumanın etkin gücü tahıl saplarını özellikle organik maddece fakir topraklarda gübre olarak değerlendirme olanağı vermektedir. Sapların toprağa katılmasıyla toprak humusça zenginleşmektedir. Yapılan araştırmalara göre tahıl saplarının toprağa katılması ve denge 

	dönüşür. Bu şekildeki elementlerden yararlanamaz Gübrelemede unutulmaması gereken fazla gübreleme yapmak fazla ürün alacağınız anlamına gelmemesidir. Amacınız yeterli gübreleme ile en yüksek verimi almak olmalıdır. Örneğin bitkinin ihtiyacından fazla miktarda verilecek fosforlu gübre verimi artırmadığı gibi fosfor demir ve çinkonun alımını engelleyecek, bitkide gelişme gerileyecek verim düşecektir. Yine aşırı azotlu gübreleme yapıldığında bitkinin hastalıklara, kurağa ve soğuğa direnci azalacaktır. Aksine toprak analizi sonucu yapılacak dengeli gübreleme ile verim ve hastalıklara dayanıklılık artacaktır.
GÜBRELERİN SINIFLANDIRMASI

Tarımda değişik kaynaklı ve farklı bileşikte çok sayıda organik ve inorganik formda madde gübre olarak kullanılmaktadır. Çoğu gübreler çiftliklerde artık şeklinde oluşurken gübrelerin oldukça büyük bir bölümü kimyasal yolla üretilmekte ve piyasadan temin edilmektedir. Diğer taraftan kullanılan gübrelerin çoğunda bitkilerin ihtiyacını karşılayacak besin maddeleri bulunurken kimi gübrelerde herhangi bir besin elementi bulunmayıp yetişme ortamını düzenlemeye hizmet ederler.

Tarımda kullanılan gübreler kaynaklarına göre 1) İşletme gübreleri (Organik gübreler), 2) Ticaret gübreleri olarak ikiye ayrılır.

Organik gübreler.

Tarımsal üretimde yetiştirilen bitkilerin bitki besin madde ihtiyaçlarını karşılamaları amacıyla kullanılan ve çeşitli tarımsal faaliyetler sonucu oluşan organik kökenli tarımsal artıklar ile, doğal kökenli organik maddelerin değişikliğe uğratılmasından elde edilmesiyle ortaya çıkan ve bitki besin maddelerini bünyelerinde organik bileşik halinde bulunduran bir bitki besin maddesidir.

Organik gübreler toprağın fiziksel ve kimyasal özelliklerini etkileyerek topraktaki bitki ve canlıları doğrudan ve dolaylı yollarla etkilerler. Bu etkileri şu şekilde sıralamak mümkündür: Organik gübrelerin Toprağın fiziksel yapısına etkisi, Organik gübrelerin toprağın kimyasal yapısına etkisi.
Toprağın fiziksel yapısına etkisi

Organik maddeleri toprakla karıştırmakla doğrudan ağır bünyeli topraklar gevşetilerek tava getirilir.
gübresi olarak azotun verilmesiyle ürün % 60-108 oranında artmaktadır. Tahıl saplarının hızlı parçalanması için çapa bitkilerinin ekilmesi olumlu etki yapacaktır.
Yeşil Gübreler : Toprağa organik madde sağlamanın bir yolu da yeşil gübrelemedir. Gelişmelerinin belirli bir dönemini tamamlayan yeşil aksamı bol olan baklagil( örneğin fiğ),bğdaygil (örnek arpa) gibi bitkilerin ya yetiştiği ortamda, ya başka alanda yetiştirildikten sonra sürülerek toprak altına getirilmesine yeşil gübreleme denilmektedir. Bununla yapılan gübrelemeye de yeşil gübreleme denir. Yeşil gübrelemede baklagiller kullanıldığında toprağa  organik maddenin yanında azot da sağlanmış olacaktır. Ancak yeşil gübreleme yapıldığında yeşil aksamın parçalanması ve faydalı hale gelmesi için toprakta yeterli nemin olması gerekir.
Yeşil gübreleme sadece o yıl için etkili olmayıp birkaç yıl için etkilidir. Ancak bu etki toprak ve iklim koşullarına göre değişmektedir. Yeşil gübrelemenin etkisi;  Nemli ve serin iklimlerde uzun, sıcak ve kurak iklimlerde kısa, kumlu topraklarda ise killi topraklara göre daha kısa olacaktır.
Yeşil gübrelemenin faydalı olabilmesi için iklim ve toprak yapısının yanında bitkinin olgun olduğu, köklerinde azotun biriktiği çiçeklenmesi devresinde toprağa karıştırılması gerektiği unutulmamalıdır.

Torf (Turba): Fosilleşmesini tamamlamamış, bol organik atık içeren topraklardır. Bataklık kıyıları, kurumuş göl ve bataklıklarda yıllarca biriken organik artıklar toprakla karıştırılarak organik maddesi yüksek karışım elde edilir. Her hangi bir zararlı içermez. Yetiştirilecek bitkiye göre kum veya perlit katılabilir. Gübrece fakirdir.
Değerli çiftçilerimiz; Her konuda olduğu gibi bu konuda da daha geniş bilgiyi İzmit Ziraat Odası Başkanlığından alabilirsiniz.

Adres ve Telefon numaralarımız ;

İzmit Ziraat Odası Başkanlığı Belediye Çarşı İş Hanı Doğu Blok  5.kat No :10 İZMİT

Telefon 3212473, 
Faks 3232919

e-posta ; izmitziraat @hotmail.com

	Toprakta mikroorganizmalar için uygun yaşama ortamı sağlarlar. Toprağın strüktürü düzenlenir. Toprağın su tutma kapasitesini artırırlar. Toprakta uygun yapı oluşturarak toprağın havalanmasını, kök sistemine bol oksijen girmesini, topraktan karbondioksitin çıkmasını sağlarlar. Toprağın ısısını yükseltirler. Gerçektende organik maddeler koyu yapılı olduklarından sıcaklığı tutar, topraktaki fazla suyu direne ederek toprağın ısınmasını sağlarlar.
Organik gübrelerin toprağın kimyasal yapısına etkisi : Organik   maddeler yüzeylerinde besin maddelerini değişebilir formda tutarlar. Organik gübreler besin humusunun parçalanması ile ortama enerji ve besin maddesi verirler. Organik maddelerin parçalanması ile inorganik besin maddeleri yarayışlı hale gelir.
Organik gübreler :Hayvan gübresi; Evcil hayvanların barınaklarında katı, sıvı ve yataklığın karışımından meydana gelen ahır gübresinin gübre değeri; hayvanın cinsi, yaşı, gördükleri iş, aldıkları besin maddelerinin cinsi ve miktarı, altlık olarak kullanılan maddelerin cinsi ve miktarı, gübredeki dışkı, idrar ve altlık oranı, ahırın konumu, gübrenin olgunlaşması ve muhafazası gibi faktörlere bağlı olup, farklılık gösterirler.

Ahır gübreleri taze olarak kullanılmaz. Zira bu gübreler bazı hastalık etkenkeri ve zararlılarını içerir. Bünyelerinde bulunan yabancı ot tohumları ile kullanılan alanda yabancı otlar artar. İçerisindeki besinlerden bitkiler yararlanamaz. Ayrışma uzun sürer, parçalanırken bitkiye zararlı etki yapar. 

Taze gübrenin olgunlaşmasını sağlamanın yolu bekletmedir. Kısa zamanda olgunlaşması için gübrenin gübre çukurlarında, sert zeminlerde içerisindeki sıvı ile birlikte sıkıştırılarak ve mümkün ise üzeri örtülerek bekletilmeli,  yığın 1,5 m yi geçmemelidir.
Ahır gübreleri tekniğine uygun olarak olgunlaştırılmış ise içindeki bitki besin maddeleri muhafaza edilmiş ve bu elementler büyük çapta bitkiler tarafından alınabilir formdadırlar. Gübredeki besin elementlerinin toprağın derinlerine yıkanmasını veya bitkiye az yarayışlı forma dönüşmesini önlemek için ekim anında  
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