KÖYLERİMİZ 
AKMEŞE
İzmit’in doğusunda yer alan Akmeşe; Osmanlı döneminde doğudan göç eden Ermenilerin 1611 yılında padişah fermanıyla Armaş’ a (bu günkü Akmeşe’ye) gelmeleriyle ilk yerleşim gerçekleşmiş, Armaş; bu tarihten sonra Hıristiyanlar için önemli dini merkez olmuştur. Ruhban Okulu burada kurulmuş, Armaş’ın bu okul sayesinde dini önemi de artmıştır. Bunun yanında Armaş’ ta ipekböcekçiliği çok önemli iş kollarından biri olmuş, Armaş, ipekböceği üretimi ve dokumaları ile ün salmıştır. Böcekhane olarak işletilen yapı uzun süre yatılı bölge okulunun bir parçası olarak kullanılmış, 1999 Ağustos depreminde yıkılmıştır. Ayrıca bölgede Kocadere üzerinde kurulu manastır değirmeni Cumhuriyet döneminde de uzun süre faaliyetini sürdürmüştür. Akmeşe’de su dağıtım yeri olarak kullanılan tarihi yapı bugün bu hizmeti vermemiş olsa da ayaktadır. 
Akmeşe, Kurulduğu 1924 yılından beri bucak statüsündedir. Belediye olan Akmeşe; 22 Mart 2008 tarih ve 26824 sayılı Resmi Gazetede yayınlanarak yürürlüğe giren “Yeni İlçeler Kurulması”na dair 5747 sayılı kanunla belediye kaldırılmış, İzmit’e bağlı 2 mahalleye dönüşmüştür.
Lozan antlaşmasından sonra yapılan göçmen değişimi ile bölgeye gelen ilk göçmenler Drama çevresinden Kozluca, Gabrova, Meşeli ve Horozlu köylüleri olmuştur.
İzmit’e 32 km mesafede olup 640 hane, 2225 nüfusa sahiptir. Akmeşe, 18-20 köyün ulaşacağı yol üzerindedir. Çevre köylerde yaşayanlar ihtiyaçlarını her Cuma günü Akmeşe ’de kurulan pazardan ve yol boyunca karşılıklı olarak sıralanan dükkanlardan karşılar, ürettiği ürünleri satarlar. 
Akmeşe, ekonomik ve sosyal yönden gelişmiştir. Ekonomisi ticaret, İzmit’teki fabrikalarda çalışanların elde ettiği ücretler, emekli maaşları, tarım ve hayvancılığa dayalıdır. Yerleşim biriminde Modern tavuk, besi ve süt sığırcılığı işletmelerinin yanında yarış atlarının yetiştirildiği haralar vardır. Kapama ceviz bahçeleri, seralarda sebzecilik, fındık yetiştiriciliği yaygındır. Bunların yanında başta yem bitkileri olmak üzere (yonca, fiğ, silaj ve dane mısır), hububat (buğday, arpa, yulaf), ayçiçeği ve tarla sebzeciliği tarımı yapılmaktadır. Toplam tarım arazisi varlığı 19638 dekardır. Bunun 7848 dekarı tarım, 957 dekarı meyve arazisidir. Hayvan varlığı ise; 700 adet büyükbaş, 600 adet küçükbaştır. Akmeşe’ de yaygın olarak
Akmeşe’ de; Sağlık Ocağı, Jandarma Karakolu, Kocaeli Büyükşehir Belediyesi Akmeşe Hizmet Binası, Bölge ilköğretim okulu, Kanalizasyonu, Su şebekesi, telefonu ve elektriği vardır.  Atatürk ve Cumhuriyet olmak üzere iki adet mahalleden oluşan Akmeşe’nin Cumhuriyet Mahallesi Muhtarı; Halil İnciel, Atatürk Mahallesi Muhtarı ise; Refik Akyüz’ dür.
ALİKAHYA
Kocaeli ilinin doğusunda İzmit kent merkezine 10 km mesafede 2100 hektarlık alan da bulunmaktadır. Coğrafi yapısının büyük bölümü taban araziye sahiptir. Kuzey bölümünde Körük tepe ve Elmalı tepeler, batısında İzmit otogarı ve Yahya Kaptan Mahallesi, güneyinde E-5 karayolu ve Köseköy Doğu bölümünde ise Uzunbey, Durhasan ve Uzunçiftlik ile Yirim deresi vardır.
Alikahya ‘ya yerleşim tarihinin zamanı bilinmemekle birlikte 1900’ lu yıllara dayandığı söylenir. İlk yerleşikler çiftliklerdir. Bu çiftliklerin kahyalarından olan Ali kahyadan ismini aldığı tahmin edilmektedir. 1980 yılından itibaren özellikle Ordu’dan gelen göçmenlerin oluşturduğu nüfusa sahip iken, İzmit Belediyesinin yaptığı Yuvam Akarca Konutları ile bu yapı değişmiş, Alikahya’ yı özellikli kılmıştır. Belediye statüsünde iken 22 Mart 2008 tarih ve 26824 sayılı Resmi Gazetede yayınlanarak yürürlüğe giren “Yeni İlçeler Kurulması”na dair 5747 sayılı kanunla belediye kaldırılmış, İzmit’e bağlı 7 mahalleye dönüştürülmüştür.

Alikahya; sahip olduğu kentsel yerleşim yerleri yanında birçok sanayi işletmesinin bulunduğu bir alandır. Yörede; Hyundai Otomobil fabrikası, Sabancı gurubuna ait; Brissa Lastik fabrikası, Kordsa, Beksa, Sakosa ve Enerjisa gibi üretim tesisleri ile Kocaeli Büyükşehir Belediyesine ait İZAYDAŞ (Katı Atık Yakma ve Depolama Tesisi) vardır. Ayrıca bölgede; lağvedilen 15. Kolordunun yerine kurulan 15. Piyade Tümeni, İl Jandarma Komutanlığı yer almaktadır. Yöre halkı geçimini genellikle sanayi ve hizmet sektöründe çalışarak, bunların yanında azda olsa hayvancılık, tarla tarımı ve sebzecilikten sağlar.
Alikahya’ da 6 adet İlköğretim Okulu, 1 adet Düz Lise, 1 adet Anadolu Teknik Lisesi ve 1 adet Fen Lisesi, 1 adet Özel Yüksek Öğretim Erkek Yurdu, Kadın Doğum ve Çocuk Hastalıkları Hastanesi ile 2 adet Sağlık Ocağı vardır. Ayrıca Alikahya; parklar, sosyal tesisler ve dinlence yerlerine sahiptir. 
Alikahya’ nın 7 adet mahallesinde 34.500 nüfus yaşamaktadır. Bu mahaller ve muhtarları :
Fatih Mahallesi  

: Hasan Erdem
Merkez Mahallesi  

: Ayhan Gökmen
Akarca Mahallesi 

: Müyesser Yılmaz
Atatürk Mahallesi 

: Cemil Marul
Karadenizliler Mahallesi  
: Celal Şar
Cumhuriyet
Mahallesi
: Sevgi Koyun
Fevzi Çakmak Mahallesi Muhtarı : Fatma Keskin’dir

KURUÇEŞME
İzmit’in batısında yer alan ve 350 hektar gayrimenkul alanı, 225 hektar meskun alanı bulunan Kuruçeşme’nin; Kocatepe, Doğan, Fatih ve Hatipköy olmak üzere dört adet Mahallesi vardır. Nüfusu 10 binin üzeride olan Kuruçeşme’nin doğusunda Yenimahalle, Batısında Derince İlçesi, Güneyinde Cumhuriyet Mahallesi, Kuzeyinde Akpınar köyü bulunmaktadır. Belediye statüsünde iken 22 Mart 2008 tarih ve 26824 sayılı Resmi Gazetede yayınlanarak yürürlüğe giren “Yeni İlçeler Kurulması”na dair 5747 sayılı kanunla belediye kaldırılmış, İzmit’e bağlı 4 mahalleye dönüşmüştür.


Hatipköy Mahallesinde az miktarda meyve bahçeleri varsa da, Kuruçeşme halkı geçimini sanayi ve hizmet sektöründe çalışarak sağlar. 

Kuruçeşme’de Kocatepe ve Kılıçarslan olmak üzere 2 adet devlet İlköğretim Okulu, 1 adet Özel İlköğretim okulu, 1 adet devlet Fen Lisesi, 1 adet Özel lise vardır. Ayrıca Kuruçeşme’de Sağlık Ocağı, Polis Karakolu vardır.
Kuruçeşme dört mahalleden oluşmaktadır. Bu mahalleler ve muhtarları :

Kuruçeşme Fatih Mahallesi  : Musa Temel
Hatipköy Mahallesi

: Ali Yılmaz
Doğan Mahallesi 

: Mustafa Beder
Kocatepe Mahallesi Muhtarı : Kemal Çelebi’dir

ARIZLI KÖYÜ
İzmit’in kuzeyinde yer alan Arızlı köyünün merkeze uzaklığı 4 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Köy adının nereden geldiği ve geçmişi hakkında bilgi yoksa da çok eski yerleşim yeri olduğu bilinmektedir. Arızlı ve Ağaköy olmak üzere iki Mahalleden oluşan köyün, hane sayısı 130, nüfusu ise 607 dir. 
Arızlı köyünün toplam tarım arazisi varlığı 2123 dekardır. Bunun 908 dekarı tarla, 2 dekarı sebze ve 1213 dekarı ise meyve arazisidir. 30 adet büyükbaş, 70 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 100 adettir. Arızlı köyünde tarımsal üretim olarak;  başta bağcılık ve kiraz yetiştiriciliği olmak üzere karışık meyvecilik, sebzecilik yapılmaktadır. Ancak, köy halkı geçimini genellikle kent merkezindeki fabrikalarda ve hizmet sektöründe çalışarak sağlar.

Köyde, Sağlık Ocağı, PTT, okul yoktur. Eğitim, taşımalı sistemle köye yakın yerleşim birimi olan; Yenidoğan Mahallesindeki okullarda verilmektedir. Kanalizasyon,  Elektrik, su şebekesi ve sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Selahattin ARACI yapmaktadır.
ARPALIK İHSANİYE KÖYÜ
Bu günkü yapısını 1893 yılında yapılan nüfus değişim antlaşmasıyla gelen göçmenler oluşturmuştur. Adını nereden aldığı bilinmemektedir. Arpalık İhsaniye köyünün merkeze uzaklığı 20 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 81, nüfusu ise 202 dır.
Arpalık İhsaniye köyünün toplam tarım arazisi varlığı 406 dekardır. Bunun 228 dekarı tarla, 178 dekarı ise meyve arazisidir. 60 adet büyükbaş, 69 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 129 adettir. Köyde tarım ve hayvancılık yapılır. Yetiştirilen ürünler; fındık, buğday, arpa ve mısırdır. Köy halkının %5’i İzmit merkezde çalışır.
Köyde sağlık ocağı, PTT, alt yapı,  okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle yapılmaktadır. Elektrik ve sabit telefon vardır. Köyün önemli özelliği orman köyü olması ve piknik alanlarının çokluğudur. Köy muhtarlığını Orhan SÜREN yapmaktadır.
AKPINAR KÖYÜ

Kuruçeşme’nin kuzeyinde yer alan Akpınar köyü adını, köyün giriş ve çıkışında bulunan iki pınarlardan almaktadır. Bu iki pınarın yanında bulunan çınarların 400-450 yıllık olduğu söylenir. Köy çıkışında bulunan asırlık çınarların altı; piknik alanı olarak düzenlenmiştir. Akpınar köyünün İzmit ilçesine uzaklığı 5, Kuruçeşme’ye uzaklığı ise 3 km. dır. Köyün hane sayısı 36, nüfusu ise 160 dır.

Akpınar köyünün ekonomisi karışık meyve, bağ, tarla ve örtü altı sebze ağırlıklı olup, köyde yaşayanların diğer geçim kaynağı il merkezinde bulun fabrikalar ve hizmet sektörüdür.

Köyün toplam tarım arazi varlığı 1750 dekardır. Bunun 200 dekarı tarla, 50 dekarı sebze ve 1500 dekarı ise meyve arazisidir. Köyün 40 adet büyükbaş, 54 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 59 adettir. 

Köyde; sağlık ocağı, PTT ve okul yoktur. Okul eğitimi taşımalı sistemle Kuruçeşme’de verilmektedir. Köy yolu asfalttır. Kanalizasyon, elektrik, su şebekesi ve sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Ali OBUZ yapmaktadır.

ANBARCI KÖYÜ
Anbarcı köyünün merkeze uzaklığı 38 km dır. Yolun tamamı asfalttır. İlk yerleşimcileri Ermenilerdir. Bu günkü yapısını 1893 yılında yapılan nüfus değişimi antlaşmasıyla Bulgaristan’dan gelen göçmenler oluşturur. Kurtuluş Savaşı sırasında köyde bulunan hububat depolama ambarlarlarından ismini aldığı söylenir. Köy beş mahalleden oluşur. Bunlar; Anbarcı, Tepebaşı, Kalaycılar, Uzunlar ve Budaklardır. Hane sayısı 108 nüfusu ise 333 dır. Köyün en çok tanınan yerleşim birimi Tepebaşı’ dır.
Ekonomisi tarım ve hayvancılığa dayalıdır. Ayrıca köy halkının bir bölümü İzmit merkezde çalışır. Köyde buğday başta olmak üzere arpa, yulaf, ayçiçeği, mısır, yem bitkileri, sebze vb. ürünler yetiştirilir. Anbarcı köyünün toplam tarım arazi varlığı 7478 dekardır. Bunun 7430 dekarı tarla, 48 dekarı sebze arazisidir. 505 adet büyükbaş, 559 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 1064 adettir. 
Köyde sağlık ocağı, PTT ve Okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Akmeşe Bölge ilköğretim okulunda, sağlık hizmetleri ise köye yakın birim olan Akmeşe sağlık ocağında verilir. Tepebaşı’nda çevre köylerin faydalandığı akaryakıt istasyonu, Su şebekesi, kanalizasyon, sabit telefon ve elektrik vardır. Köy muhtarlığını Ergün KARAGÖZ yapmaktadır.
BAĞLICA KÖYÜ
İzmit’in doğusunda yer alan Bağlıca köyünün merkeze uzaklığı 37 km dir. Yolun tamamı asfalttır. İlk yerleşimcileri Ermenilerdir. Bağlıca köyüne nüfus değişim antlaşmasından sonra çerkesler gelmiş zamanla onlarda köyden ayrılmışlardır. Köyün bu günkü yapısını Orta Asya’dan gelip Anadolu’ya yerleşen ve oradan Bağlıca köyüne gelen göçmenler oluşturmaktadır. Köy bu gelenlerin dışında göç almamıştır. Bağlıca Köyü üç mahalleden oluşmaktadır. Bunlar Toramanlar, Ortaköy ve Roçkan’dır. Hane sayısı 76, nüfusu ise 352 dır.

Ekonomisi tarım ve hayvancılığa dayalıdır. Köy halkının bir bölümü İzmit merkezde çalışır. Bağlıca köyünün toplam tarım arazi varlığı 3394 dekardır. Bunun 3294 dekarı tarla, 100 dekarı ise sebze arazisidir. Köyde buğday başta olmak üzere arpa, yulaf, fındık ayçiçeği, dane ve silaj mısır, yonca, fiğ, vb. ürünler ile köyün alt kesimlerinde sulama yapıldığından çeşitli sebzeler yetiştirilir. 553 adet büyükbaş, 225 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 778 adettir.
Bağlıca köyünde sağlık ocağı ve okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Akmeşe Bölge ilköğretim okulunda, sağlık hizmetleri ise Akmeşe Sağlık Ocağında verilir.  Köyde elektrik, sabit telefon ve alt yapı vardır. Köy muhtarlığını Yaşar OSKAY yapmaktadır.
BALÖREN KÖYÜ
16.yüzyılda Amasya Karapınar’dan göç eden Yörük Kara bıyık oğullarından Mustafa ve Tokat’tan gelen Seyid Ahmet tarafından kurulmuştur. Köyde bu kişiye ait yatır vardır. (Seyit Ahmet Yatırı) Daha sonra köye; Adana, Muş, Bingöl, Tunceli ve Eskişehir gibi Anadolu’dan gelen Türkmenler yerleşmiştir.
Balören köyünün merkeze uzaklığı 20 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Köy Marmara' dan çok Karadeniz coğrafyasına sahiptir. Köyün hane sayısı 183, nüfusu ise 802 dir. 
Köyün ekonomisi; tarım ve hayvancılığa dayalı ise de genelde her evden en az bir kişi İzmit merkezdeki fabrika ve hizmet sektöründe çalışır. Ayrıca köyde emekli maaşı alanlar azımsanmayacak kadar çoktur. Balören köyünün toplam tarım arazi varlığı 9350 dekardır. Bunun 7913 dekarı tarla, 1437 dekarı ise meyve arazisidir( 1207 dekar fındık, 230 dekar ceviz). 563 adet büyükbaş, 355 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 918 adettir. Köyde, buğday, fındık ve ceviz başta olmak üzere arpa, yulaf, ayçiçeği, mısır, yem bitkileri, sebze vb. ürünler yetiştirilir.
Köyde Sağlık ocağı ve sağlık evi yoktur. Okul olmasına karşın yetersizdir. Var olan okulda ilk öğretim öğrencilerinin ilk üç sınıfı aynı dershanede birlikte eğitim görür. 4 ncü sınıftan sonrası ise taşımalı sistemle köye yakın bir konumda bulunan Akmeşe Bölge ilköğretim okulunda yapılır. Köyde; Cumhuriyet evi, muhtarlık, su şebekesi, Kanalizasyon, elektrik ve sabit telefon vardır. Köy Muhtarlığını Ahmet DEMİR yapmaktadır. 
BAYRAKTAR KÖYÜ
Bayraktar köyü; 250 - 300 yıl önce orta Anadolu’dan gelen göçmenler tarafından kurulmuştur. Daha sonra köye; Tokat Artova ilçesi Dinar köyünden; Tokat Niksar’dan, Eskişehir’ den, Sivas’tan, Çorum ve Amasya’dan göç eden aileler yerleşmiştir. Eski adı Emin Bayraktardır (Bu günkü bazı Nüfus kayıtlarında da bu ad geçer) Bayraktar köyünün İzmit’e uzaklığı 14 km, Kartepe ilçesine uzaklığı ise 5 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 484, nüfusu ise 1010 dur.
Bayraktar köyünde örtü altı ve tarla sebze yetiştiriciliği çok gelişmiştir. Köy, örtü altı sebze yetiştiriciliği ile ünlüdür. Köyün toprak yapısının işlemeli tarıma çok uygun olması, sulama olanaklarının bulunması, köyün ürün çeşitliliğini artırmaktadır. Köyde başta sebze olmak üzere (domates, patlıcan, hıyar, ıspanak, marul, karpuz, kavun ve benzerleri), buğday, arpa, dane - silaj mısır ve benzeri ürünler yetiştirilir. Köy yaşayanı ürettiği sebzeyi ildeki semt pazarlarında, Kocaeli ve İstanbul hallerindeki sebze komisyoncuları aracılığı satar. 
Bayraktar köyünün toplam tarım arazisi varlığı 5366 dekardır. Bunun 1986 dekarı tarla, 3380 dekarı sebze arazisidir. 1435 adet büyükbaş, 125 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 1560 adettir. 

Köy ekonomisi tarıma dayalı ise de ildeki fabrika ve hizmet sektöründe çalışanların katkısı inkar edilmeyecek kadar çoktur. Köyde mantar çiftlikleri vardır.

Bayraktarda Tarımsal Kalkınma Kooperatifi, 2 adet sulama göleti (Bayraktar ve Şeytandere), çevre köylerdeki ilköğretim çağındaki öğrencilerin eğitim gördüğü İlköğretim Okulu, kanalizasyon, su şebekesi, elektrik, sabit telefon ve muhtarlık binası vardır. Sağlık ocağı yoktur.  Bu hizmet Kartepe ilçesindeki sağlık ocaklarında ve ildeki hastanelerde verilir. 

Köy muhtarlığını Metin ORTAÇ yapmaktadır.
BÖĞÜRGEN KÖYÜ
İzmit’in kuzeyinde yer alan Böğürgen köyünün Bekirpaşa’ya uzaklığı 18 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Orta Asya’dan gelenler tarafından kurulmuştur. Ancak ne zaman kurulduğuna dair bilgi yoktur. Köyün adını bir Pehlivandan aldığı rivayet edilir.
Köy, üç yerleşim biriminden oluşmaktadır. Bunlar: Böğürgen, Seferler ve Şahbalar’ dır. Hane sayısı 42 , nüfusu ise 165 dır. 
Ekonomisi tarım ve hayvancılığa dayalıdır. Ayrıca köy halkının büyük bir bölümü İzmit merkezde çalışır. Köyde, buğday, başta olmak üzere arpa, yulaf, ayçiçeği, mısır, yem bitkileri, sebze fındık vb. ürünler yetiştirilir.

Köyün toplam tarım arazisi varlığı 2195 dekardır. Bunun 2055 dekarı tarla, 140 dekarı ise meyve arazisidir. 152 adet büyükbaş, 186 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 338 adettir. 
Köyde tarihi kişilere ait olduğu sanılan 2 türbe bulunmaktadır. Bayrak tepesi, Top tepesi ve Böğürgenoğlu su değirmeni bilinen yerleridir.
Köyde; Sağlık ocağı, PTT, ilköğretim okulu yoktur. Eğitim, taşımalı sistemle Hakkaniye ilköğretim okulunda verilmektedir. Su şebekesi, kanalizasyon, elektrik ve sabit telefonvardır.
Böğürgen köyü Köy muhtarlığını İrfan DOĞDU yapmaktadır.
BULDUK KÖYÜ
İzmit’in kuzeyinde yer alan Bulduk köyünün merkeze uzaklığı 30 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Çok eski bir yerleşim birimidir. Köyün adının nereden geldiğine dair bilgi yoktur. Bulduk  köyü beş yerleşim biriminden oluşmaktadır. Bunlar; Piroğlu, Çakırlar, Şaranlar, Ulupınar ve Hocalar Mahalleleridir. Hane sayısı 95, nüfusu ise 288 dır. 
Köyde genellikle buğday, arpa, yulaf, dane- silajlık mısır, ayçiçeği, yem bitkileri, fındık vb. ürünlerin tarımı ile hayvancılık yapılmaktadır. Bulduk köyünün toplam arazi varlığı 4811 dekardır. Bunun 4579 dekarı tarla, 232 dekarı ise meyve arazisidir. 321 adet büyükbaş, 342 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 663 adettir.
Bulduk köyünde; Sağlık Ocağı, PTT ve ilköğretim okulu yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Hakkaniye ilköğretim okulunda verilmektedir. Kanalizasyon, su şebekesi, elektrik ve sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Burhan DURAN yapmaktadır.
BİBEROĞLU KÖYÜ
İzmit’in doğusunda yer alan Biberoğlu köyünün merkeze uzaklığı 15 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 35, nüfusu ise 112 kişidir. Biberoğlu köyü halk arasında Biberköy olarak bilinir.
Köy, Osmanlı ordusuna lojistik destek sağlayan Biberoğlu namıyla bilinen, bu gün köyde yaşayanların ataları tarafından, Fatih’in İstanbul’u fethinden sonra kurulmuştur. Biberoğlu köyü çevresinde tarihi kalıntıların olmasıyla birlikte Köyün batı çıkışında tahmini 500 yıllık

“ Kavuk Palmu” olarak anılan içine masa kurulabilen meşe ağacı vardır. Biberoğlu köyü ormanlarla kaplıdır. Eğitim taşımalı sistemle Durhasan- Solaklar köyü ilköğretim okulunda yapılmaktadır.

Köyde başta sebze olmak üzere, buğday, arpa yetiştirilir. Ayrıca köyde örtü altı sebze yetiştiriciliği yapılır. Köy yaşayanının %60’ı kent merkezide çalışmaktadır.
Biberoğlu köyünün toplam arazi varlığı 2070 dekardır. Bunun 1978 dekarı tarla, 22 dekarı sebze, 70 dekarı ise meyve arazisidir. 78 adet büyükbaş, 56 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 134 adettir.
Köyde sağlık ocağı ve okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Bayraktar Köyü ilköğretim okulunda verilir.  Köyde elektrik, sabit telefon ve alt yapı vardır Köy muhtarlığını İrfan GÜMÜŞ yapmaktadır.

ÇAĞIRGAN KÖYÜ
İzmit’in kuzeyinde yer alan Çağırgan köyünün merkeze uzaklığı 20 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Çağırgan köyü’ nün hane sayısı 40, nüfusu ise 192 dir. 
Yaklaşık 500 yıllık geçmişi olan köyün, ilk ismi kuyu köyü olarak bilinir. Kuyu köyünün bu günkü adı Kuyulu’ dur. 1995 tarihinden bu yana Çağırgan adı köyün resmi adı olarak kullanılır. Köyün adının nereden geldiği hakkında bilgi yoktur.
Ekonomik yapısı tarım ve hayvancılığa dayalıdır. Bunun yanında halkın %40 ‘ı İzmit’ de çalışmaktadır. Köyün toplam arazi varlığı 1400 dekardır ve bunun tamamı tarla arazisidir. 240 adet büyükbaş, 117 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 357 adettir Köyde yetiştirilen ürünler; mısır,arpa, buğday, yem bitkileri ve fındıktır.
Köyde okul yoktur. Okul eğitimi taşımalı sistemle Hakkaniye ilköğretim okulunda verilmektedir. Sağlık Ocağı, Sağlık evi, PTT yoktur. Köyde tarihi eser olarak bilinen Çıngır Pınarı ve 300 yıllık su değirmenidir.  Köy muhtarlığını Hasan EFE yapmaktadır.
ÇAVUŞOĞLU
İzmit’in doğusunda yer alan Çavuşoğlu köyünün merkeze uzaklığı 39 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Köyün adını, Orhan Gazi zamanında köye yerleşen bir çavuştan aldığı söylenir. Hane sayısı 39, nüfusu ise 122 dır. 
Köyün ekonomik yapısı tarım ve hayvancılığa dayalıdır. Çavuşoğlu köyünün toplam arazi varlığı 4083 dekardır. Bunun 4055 dekarı tarla, 28 dekarı sebze arazisidir. 250 adet büyükbaş, 66 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 316 adettir. Köyde yetiştirilen ürünler; buğday, arpa, yulaf, dane - silaj mısır, ayçiçeği, yonca, korunga, fiğ ve fındıktır. 
PTT şubesi, sağlık ocağı ve okul yoktur. Okul eğitimi, taşımalı sistemle Akmeşe Bölge ilköğretim okulunda, Sağlık hizmetleri Akmeşe sağlık ocağı ve kentteki hastanelerde verilir. Köyde elektrik, su şebekesi, kanalizasyon ve sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Salim ŞENER yapmaktadır.
ÇAYIRKÖY
Çayırköy, İzmit Yeşilova Mahallesine birleşik bir köydür. Çok eski ve bu sırada çevre köylerin merkezi durumunda bir yerleşim birimidir. İzmit- Kandıra yolu üzeridedir. Adını nereden aldığına dair bilgi edinilememiştir. Hane sayısı 150, nüfusu ise 950 kişidir. 
Köyün ekonomisi ilde fabrika ve hizmet sektöründe çalışanların getirisine, tarım ve hayvancılığa dayalıdır. Çayırköy’ de yoğun olarak tarla ve örtü altı sebze yetiştiriciliği yanında, buğday, dane-silaj mısır ve meyvecilik tarımı yapılmaktadır. Köyün toplam tarım arazi varlığı 2452 dekardır. Bunun 1993 dekarı tarla, 369 dekarı sebze ve 90 dekarı ise meyve arazisidir. 112 adet büyükbaş, 199 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 311 adettir. 
Köyde ilköğretim okulu yoktur. Eğitim taşımalı sistemle İzmit Yeşilova Mahallesindeki ilköğretim okullarında verilmektedir. Köyün altyapısı vardır. Sağlık Ocağı, Sağlık evi yoktur. Yol asfalttır. Ulaşım İzmit şehir içi araçlarıyla yapılmaktadır. 

Sepetçi köyü alt kesimi Çayırköy Hacıoğlu Mahallesinde taşkın ve sulama amacıyla yapılan Çayırköy Göletinde  “Gölkay Park projesi “ uygulanmaktadır. Proje ile gölette hem sürat motorları hem de motorsuz su kayağı yapılabilecektir. Ayrıca gölet çevresinde “Gölkent” uygulaması yapılacaktır.
Bilinen en eski yapı tarihi paşasuyuna ait kanallardır

Çayırköy ve Hacıoğlu yerleşim birimlerinden oluşan Köyün muhtarlığını Aşır AKBABA yapmaktadır.
ÇUBULU BALA KÖYÜ
İzmit’in kuzeydoğusunda yer alan Çubuklubala köyünün merkeze uzaklığı 13 km dir. Yolun tamamı asfalttır. 1392 Osmanlı- Rus savaşından sonra gelen ve Çubuklu Ahlat tarla mevkiine yerleşen gürcü kökenli halk tarafından kurulmuştur. Köyün adının nereden geldiği hakkında bilgi yoktur. Hane sayısı 95, nüfusu ise 336 dır.
Ekonomik yapısını genellikle ticaret, fabrikalar ve hizmet sektöründe çalışanların elde ettiği ücretler ile tarla tarımı ve hayvancılıktan elde edilen gelirler oluşturur. Tarla ürünlerinden en çok yetiştirilenler; buğday, arpa, ayçiçeği ve mısırdır. Çubuklubala köyünün toplam arazi varlığı 1280 dekardır. Bunun 844 dekarı tarla, 436 dekarı ise meyve arazisidir. 130 adet büyükbaş, 124 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 254 adettir. 
Köyde ilköğretim okulu yoktur. Eğitim taşımalı sistemle köye yakın bir yerleşim yeri olan Çubuklu Osmaniye’de yapılmaktadır. Köyün içme suyu şebekesi vardır. Altyapısı yoktur. Ptt şubesi ve acentesi yoktur. Sağlık ocağı ve sağlık evi yoktur. Köyde elektrik ve sabit telefon vardır. Büyük bir köy konağı ve spor kulübü vardır.  Muhtarlığını Nihat KARAMAK yapmaktadır.
ÇUBUKLU OSMANİYE KÖYÜ
İzmit - Kandıra kara yolu üzerinde yer alan Çubuklu Osmaniye köyünün merkeze uzaklığı 13 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 120, nüfusu ise 597 dır.

1877-1878 (93 harbi ) Osmanlı- Rus savaşı sonrası göçe zorlanan halk Batum’a bağlı Maradit Nahiyesi Ohordiya köyünde bir süre ikamet etmişler( Bu günkü; Artvin ili Borçka ilçesi Behlivan köyü) daha sonra gemilerle İstanbul’a gelmişler. Zamanın valisi çevre köylere göçmenleri misafir etmelerini istemiş, bugünkü Çubuklu osmaniye köyü halkını İzmit Kısalar köyü misafir etmiştir. Daha sonra devlet bu günkü köy yerini misafir halka tahsis etmiştir. Çubuklu Osmaniye köyünde oturan bu günkü hanelerin soy adları olan ilk büyükleri; Uzun Hasanoğulları, Tantaoğulları, Posooğulları, Medaloğulları, Nalbantoğulları, Zenginler ve İmamoğulları’dır. Köyün ilk gelenleri özellikle geçimlerini sağlamak için ormanlarda odun kömürü yaparak şehirde satmışlar, 1950’lili yıllardan sonra köy halkı İzmit ve çevresinde bulunan fabrikalarda çalışmaya başlamışlardır.
Çubukluosmaniye köyünün etrafı ormanlarla kaplıdır. Yoğun yapıda olan bu ormanlara Çevre ve Orman Bakanlığı tarafından Karaca sürüsü salınmış ve Karacalar buraya uyum sağlamıştır. Ancak, İzmit- Kandıra yolunda yaşanan araç trafiği karacalara tehdit oluşturmaktadır.
Toplam tarım arazisi varlığı 3203 dekardır. Bunun 2946 dekarı tarla, 17 dekarı sebze ve 240 dekarı başta fındık olmak üzere meyve arazisidir. 282 adet büyükbaş hayvan varlığı vardır. 
Köyde ilköğretim okulu, telefon santralı, sağlık ocağı, altyapı vardır. Köy muhtarlığını Kadir GÜRKAN yapmaktadır.
DAĞKÖY KÖYÜ
İzmit’in doğusunda yer alan Dağköy köyünün merkeze uzaklığı 14 km dir. Yolun tamamı asfalttır. İlk yerleşimcileri Ermenilerdir. 1939 da yapılan nüfus değişimi antlaşmasıyla Romanya’dan gelen göçmenler bu günkü yapısını oluşturur. 1942 yılında Dağköy olarak isimlendirilmiştir. Aşağı dağköy ve Yukarı dağköy olmak üzere iki mahalleden oluşur.. Hane sayısı 38 nüfusu ise 86 dır. 
Dağköyün ekonomik yapısını genellikle emekli aylıkları, fabrikalar ve hizmet sektöründe çalışanların elde ettiği ücretler ile tarla tarımı ve hayvancılıktan elde edilen gelirler oluşturur. Tarım ve hayvancılı daha çok aşağı dağköy’ de yapılır. Köyde yetiştirilen ürünler; kavun, karpuz, domates ve benzeri sebzeler ile mısır, arpa, buğday, yonca, korunga, fiğ, ceviz ve fındıktır. Dağköy’ün toplam arazi varlığı 1168 dekardır. Bunun 1107 dekarı tarla, 61 dekarı ise meyve arazisidir. 300 adet büyükbaş, 145 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 445 adettir
Köyde sağlık ocağı, PTT ve okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Durhasan- Solaklar ilköğretim okulunda verilmektedir.  Su şebekesi, Telefon, elektrik, köy konağı vardır.  Köy muhtarlığını Mahmut YİŞ yapmaktadır.
DURHASAN –SOLAKLAR KÖYÜ 
Durhasan köyünün merkeze uzaklığı 8 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Köy, Solaklar ve Durhasan olmak üzere iki yerleşim alanını kapsar. Hane sayısı 170 (Solaklar 110, Durhasan 60 hane), nüfusu ise 727 dir. 
Bizans İmparatorluğu’nun İstanbul ve çevresinde hüküm sürdüğü dönemlerde, Solaklar köyü uzun süre Bizanslıların himayesinde kalmıştır. Orhan Gazi zamanında Bizanslılar İzmit ve çevresinden çıkarılınca köy, Anadolu’nun çeşitli yörelerinden gelen halkın yerleşimine açılmıştır. Ancak, köyün adının nereden geldiği hakkında bilgi yoktur. Köyün ilk kurulduğu dönemlerde günümüzde bilinen 3 aile varmış. Bunlar ; Kara ailesi, Karagözler ailesi, Karaibrahim ailesidir. Bunlardan en kalabalık olan Kara ailesidir. Diğer iki aile zamanla diğer ailelerle birleşip yada göç ederek yok olmuştur. Şu an köyde 5 aile vardır. Bunlar; Bekirağa Sülalesi, Kürtler Sülalesi, Ali Paşalar Sülalesi ve Gemiciler Sülalesidir. 
Köyün arazisi her tür işlemeli tarıma uygun bir yapı arz eder. Köyde buğday, arpa, dane ve silajlık mısır, sebze (kıvırcık, hıyar,karpuz, domates, fasülye ve ıspanak) yonca, fiğ tarımı yapılmaktadır. Köyde kültür ırkı hayvancılık gelişmiştir. 
Köyün kuzey bölümünde Kamışlı Dağı, batısında Tepedüzler Dağı bulunmaktadır. Bu kısımlar ormanlarla kaplıdır. Köyün içme suyu şebekesi, altyapısı vardır. Ptt şubesi ve acentesi yoktur. Sağlık ocağı, elektrik ve sabit telefon vardır. Köyde İlköğretim Okulu vardır.  Bu okulda çevredeki 9 köyden taşımalı sistemle gelen öğrenciler eğitim görür.
Köyde; İlimizin katı atıklarını ve çevre illerin tehlikeli atıkları yakan ve bundan elektrik enerjisi elde edilen İZAYDAŞ vardır.

Durhasan- Solaklar köyünün toplam arazi varlığı 3802 dekardır. Bunun 3522 dekarı tarla, 196 dekarı sebze ve 84 dekarı ise meyve arazisidir. 736 adet büyükbaş,607 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 1343 adettir.
Köy muhtarlığını Burhan TUĞTEKİN yapmaktadır.

DÜĞMECİLER
İzmit’in doğusunda yer alan Düğmeciler köyünün Akmeşe yolu üzerinden merkeze uzaklığı 42 km, Kandıra yolu üzerinden ise 40 km. dir. Yolun tamamı asfalttır. Köyünün hane sayısı 40, nüfusu ise 144 dır .
Düğmeciler köyünün 600-700 yıllık bir geçmişi vardır. Köyün adının nereden geldiği hakkında kesin bir bilgi olmamakla birlikte, adının çevre köylerde atla düğme satan ve daha sonra köye yerleşen aileden geldiği söylenmektedir. (bu ailenin torunları köyde yaşamaktadır) Başka bir söylenti ise köyde yaşayanların dökümcülük yaptığı, bu nedenle köyün eski adının dökmeciler olduğu söylenmektedir. 

Köyün ekonomik yapısını genellikle İldeki fabrikalar, hizmet sektöründe çalışanların aldığı ücretler ile tarla tarımı ve hayvancılıktan elde edilen gelirler oluşturur. Düğmeciler köyünün toplam arazi varlığı 3116 dekardır. Bunun 3084 dekarı tarla, 32 dekarı sebze arazisidir. 304 adet büyükbaş, 46 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 350 adettir. Köyde;  buğday, arpa, yulaf, ayçiçeği, dane ve silajlık mısır, sebze, yonca, fiğ,  meyve tarımı ile hayvancılık yapılmaktadır. 
Düğmeciler köyünde, PTT, Sağlık ocağı, Okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle yakın yerleşim birimi olan Kandıra ilçesi Kaymaz Erikli köyündeki İlköğretim okulunda verilmektedir. Elektrik,su şebekesi, kanalizasyon ve sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Basri BİRİCİK yapmaktadır.
EMİRHAN KÖYÜ
İzmit’in doğusunda yer alan Emirhan köyünün merkeze uzaklığı 13 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 85, nüfusu ise 425 kişidir. Hasanoğlu, Recepoğlu, Sofular mahallelerinden oluşan Emirhan köyünün Kuruluşu; 400-500 yıl öncesine dayandığı tahmin edilmektedir. İlk adı Demirhandır. Ata olarak en eski Paşalı sülalesi bilinmektedir. Köyde Paşalı türbesi, Gölcük ve Çoban adlı iki adet pınarı vardır.. 
Emirhan köyünün toplam tarım arazisi varlığı 2490 dekardır. Bunun tamamı tarla arazisidir.

166 adet büyükbaş, 176 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 342 adettir. 
Köyün ekonomik yapısını genellikle ildeki fabrikalar, hizmet sektöründe çalışanların elde ettiği ücretler ile tarla tarımı ve hayvancılıktan elde edilen gelirler oluşturur. Köyde;  meyve ve sebzenin yanında buğday, ayçiçeği, dane ve silajlık mısır, fiğ, tarımı, örtü altı sebze yetiştiriciliği ile hayvancılık yapılmaktadır. Köyde alt yapı, PTT, Sağlık ocağı, Okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Durhasan- Solaklar Köyü İlköğretim okulunda verilmektedir. Elektrik,su ve sabit telefon vardır.
Köy muhtarlığını Saim GÜNGÖR yapmaktadır.
ESELER KÖYÜ
Eseler Köyü, eski adıyla “ Hacı Mahmut Çiftliği” olarak bilinmektedir. İzmit’in doğusunda yer alan Eseler köyünün merkeze uzaklığı 10 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Yaklaşık 350 yıllık bir geçmişi bulunan Eseler köyünün hane sayısı 109, nüfusu ise 450” dır. Köyde çok sayıda Osmanlıca yazılmış mezar taşları bulunmaktadır. Köy; Hacı Mahmut ve Eseler kabilelerinden oluşmaktadır.
Köy halkının çoğunluğu emekli ailelerdir. Köyün ekonomik yapısını emekli maaşları, ildeki fabrikalar ve hizmet sektöründen elde edilen ücretler ile tarım ve hayvancılık oluşturmaktadır.  Köyün arazi yapısı ve sulama olanağının olması her türlü işlemeli tarımın yapılmasını olanaklı kılar. Başta tarla sebzeleri olmak üzere ( karpuz, ıspanak vb ürünler) örtü altı yetiştiriciliği yapılır. Ayrıca, dane-silaj mısır, yonca, fiğ vb ürünler yetiştirilir. 
Köydeki okul binası kurs yeri olarak kullanılır. Köyde alt yapı, PTT, Sağlık ocağı, Okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle bitişik köy olan Durhasan- Solaklar Köyü İlköğretim okulunda verilmektedir. Elektrik ve sabit telefon vardır.

Eseler köyünün toplam arazi varlığı 1232 dekardır. Bunun 958 dekarı tarla, 274 dekarı sebze arazisidir. 158 adet büyükbaş, 193 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 351 adettir. Köy muhtarlığını Sadık SAVURTAŞ yapmaktadır.
FETHİYE KÖYÜ
İzmit’in kuzeyinde yer alan Fethiye köyünün merkeze uzaklığı 20 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 30, nüfusu ise 120 dir. Ahpazya’ dan yaklaşık 150 sene önce gelen çerkeslerin yaşadığı Fethiye köyünün toplam tarım arazi varlığı 160 dekardır. Bunun çoğunluğunu fındık, ceviz ve diğer meyve alanları oluşturur. Evler bahçeli nizam olup çok bakımlıdır. Büyük ve küçükbaş hayvan varlığı yoktur. Köyde yaşayanların gelir kaynağı emeklilik, ticaret ve İzmit’teki fabrikalardan elde ettiği ücretlerdir.
Fethiye köyünde okul yoktur. Sınırlı sayıdaki öğrencilerin eğitimi, taşımalı sistemle Hakkaniye Köyü ilköğretim okulunda verilmektedir. Köyde alt yapı, PTT, Sağlık ocağı yoktur. Elektrik ve sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Merih YİĞİT yapmaktadır.
GEDİKLİ KÖYÜ  
İzmit’in doğusunda yer alan Gedikli köyünün merkeze uzaklığı 20 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 120, nüfusu ise 356 dır. Köy, 4 mahalleden oluşmaktadır. Bunlar; Elmacı, Mancarcı, Boduroğlu ve Kabakçı’ dır.

Köyün tarihi Kafkasya’ dan 1864 de göç ile gelerek yerleşen Boşnaklara dayanır. Boşnak köyüdür. Az miktarda Kocaeli yerlisi ( Manav ) vardır.
Köyün ekonomik yapısını emekli maaşları, ildeki fabrikalar ve hizmet sektöründen elde edilen ücretler ile tarım ve hayvancılık oluşturmaktadır. Köyde üretimi yapılan ürünler; Sebze, Dane mısır, buğday, arpa, fındıktır.
Gedikli köyünün toplam arazi varlığı 5300 dekardır. Bunun 5258 dekarı tarla, 21 dekarı sebze, 21 dekarı ise meyve arazisidir. 267 adet büyükbaş, 425 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 692 adettir. 
Köyde kanalizasyon, PTT, Sağlık ocağı, Okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle yakın yerleşim birimi olan Bayraktar Köyü İlköğretim okulunda verilmektedir. Elektrik, su şebekesi ve sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Ercüment ESEN yapmaktadır.
GÖKÇEÖREN KÖYÜ
İzmit’in kuzeyinde yer alan Gökçeören köyünün merkeze uzaklığı 18 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 110, nüfusu ise 502 kişidir. Köy beş mahalleden oluşmaktadır. Bunlar; Üçgaziler, Topallar, Sadıklar, Çeribaşılar, Çobanoğlu’dur. 
Gökçeören köyünün toplam arazi varlığı 991 dekardır. Bunun 771 dekarı tarla, 220 dekarı ise meyve arazisidir. 125 adet büyükbaş, 346 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 471 adettir. Köyde mantar ve tavuk besiciliği yapılmaktadır. Tarla bitkilerinden buğday, arpa, yulaf, yem bitkileri ile büyük ve küçükbaş hayvan yetiştiriciliği yapılır. Halkın bir bölümü il merkezindeki fabrikalarda ve hizmet sektöründe çalışır.
Köy, OR_KÖY kapsamında kırsal yerleşim bölgesidir. Kimler tarafından ne zaman kurulduğu bilinmemektedir. Ancak, bu günkü yaşayanlar yedinci kuşağı oluşturduğu söylenmektedir. Köyün Üç Gaziler Mahallesinde; Osmanlı döneminde şehit olanların türbeleri ve mezarları vardır.
Gökçeören köyünde okul yoktur. Eğitim, taşımalı sistemle Hakkaniye Köyü ilköğretim okulunda verilmektedir. Köyde kanalizasyon, PTT, Sağlık ocağı yoktur. Elektrik, su şebekesi ve sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Mehmet Ali KAYA yapmaktadır.
GÜVERCİNLİK KÖYÜ
İzmit’in doğusunda yer alan Güvercinlik köyünün merkeze uzaklığı 43 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 40, nüfusu ise 96 kişidir. İlk yerleşimcilerin Köye 700-800 yıl önce geldiği tahmin edilmektedir. Köyde, Ermeniler ile yerli halk ( manavlar ) birlikte yaşamışlar ve bu günkü Güvercinlik köyünü kurmuşlardır. Bu günkü nüfus yapısını Orta Asya’dan gelen bu halkın torunlarının oluşturduğu bilinmektedir. Adının nereden geldiği bilinmemektedir.
Güvercinlik Köyü Büyüktepe mevkiinde yapılan kazılarda Milattan önce yaklaşık 3. ve 4. yüzyılda Helenistik çağ döneminde yapıldığı tahmin edilen Tümülüs ( kral mezarı) bulunmuş ve korumaya alınmıştır. 
Güvercinlik köyünün toplam tarım arazisi varlığı 3735 dekardır. Bunun 3712 dekarı tarla, 23 dekarı sebze arazisidir. Köyde, buğday, arpa, yulaf, dane-silaj mısır yonca, fiğ vb tarım ürünleri yetiştirilmekte, Hayvancılık yapılmaktadır. Köyün, 206 adet büyükbaş, 50 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 256 adettir.
Köyün esas geçim kaynağı ildeki fabrika ve hizmet sektöründen elde edilen gelirler oluşturur.

Köyde, sağlık ocağı, okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Akmeşe Bölge yatılı okulunda verilmektedir. Sağlık hizmeti Akmeşe’ deki sağlık ocağında verilir. Köyün alt yapısı, sabit telefonu ve elektriği vardır. Köy muhtarlığını Mustafa AKTAŞ yapmaktadır.
HAKKANİYE KÖYÜ
877-1878 Osmanlı Rus savaşı sonunda yapılan mubadele antlaşmasıyla Bulgaristan’ın Razgrd ilinden gelen göçmenler tarafından kurulduğu, gelenlerin bir kısmının buraya, diğerlerinin ise Kandıra’nın Dalca köyüne yerleştiği bilinmektedir.

İzmit’in kuzeyinde yer alan Hakkaniye köyünün merkeze uzaklığı 18 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 30, nüfusu ise 64 kişidir. Köyde ilköğretim okulu vardır. Çevre köylerdeki öğrencilere taşımalı sistemle burada eğitim verilir.
Hakkaniye köyünün toplam tarım arazi varlığı 552 dekardır ve arazilerin tamamına yakın bölümü kıraçtır. Arazinin, 539 dekarı tarla, 13 dekarı ise meyve arazisidir. 16 adet büyükbaş hayvan varlığı vardır. Köyde beş-on bin kapasiteli tavuk kümesleri vardır. Köyün ekonomisini ildeki fabrika ve hizmet sektöründen elde edilen gelirler oluşturur. 
Köy ana yol üzerine bulunduğu için köye ulaşım kolaydır. Kanalizasyon, sağlık ocağı ve PTT yoktur. Elektrik,su şebekesi ve sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Nihat SARI yapmaktadır.
HASANCIKLAR KÖYÜ
İzmit’in doğusunda yer alan Hasancıklar köyünün merkeze uzaklığı 33 km, hane sayısı 75, nüfusu ise 256 dır. Köy yolunun tamamı asfalttır. Köyün kimler tarafından ne zaman kurulduğu hakkında bilgi yoktur. Köyde yaşayanların bir bölümünü yerli halk ve değişim antlaşması sonunda Bulgaristan’dan gelen göçmenler oluşturmaktadır. 
Hasancıklar köyünün toplam tarım arazi varlığı 1204 dekardır. Bunun 894 dekarı tarla, 10 dekarı sebze, 300 dekarı ise meyve arazisidir. Köyde tarım ve hayvancılığın yanında meyvecilik yapılmaktadır. Yetiştirilen ürünler; buğday, arpa, yulaf, ayçiçeği, meyve, fındık ve benzeri ürünlerdir. Hasancıklar köyünün 254 adet büyükbaş, 100 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 354 adettir. Köyün ekonomisini ildeki fabrika ve hizmet sektöründe çalışanların elde ettiği oluşturur. 
Köyde Sağlık ocağı, okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Avluburun Köyü ilköğretim okulunda Sağlı hizmetleri Akmeşe sağlık ocağı ve kentteki hastanelerde verilir. Köyde elektrik, kanalizasyon, su şebekesi, sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Zeki İLTER yapmaktadır.
KABAOĞLU KÖYÜ
İzmit’in kuzeyinde yer alan Kabaoğlu köyünün merkeze uzaklığı 10 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 300, nüfusu ise 3000 dır. 3 Mahalleden oluşan (Kabaoğlu, Sarıcalar ve Üçtepeler Mahalleri) Kabaoğlu köyünün merkez mahallesini oluşturan halk yerli, diğer mahalleleri oluşturan halkı ise Karadeniz kökenlilerden oluşmaktadır. 
1999 Ağustos depreminden sonra başlayan inşaat çalışmaları sonunda Kocaeli Üniversitesi Umut Tepe Yerleşkesi Köyün üst kesimlerine kurulmuştur. Yerleşke tüm fakültelerin yanında Kocaeli Üniversitesi Araştırma ve Uygulama Hastanesini de bünyesinde barındırmaktadır. 
Kocaeli Üniversitesinin buraya kurulması ile özellikle Üçtepeler Mahallesi kentsel bir yapıya dönüşmüş, burada yapılan konutların yanında büyük bir iş merkezi, yol boyunca çeşitli ticaret yerleri açılmıştır. Köyde okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle, İzmit’teki okullarda verilmektedir. Kabaoğlu köyünün toplam tarım arazisi varlığı 2013 dekardır. Bunun 1523 dekarı tarla, 83 dekarı sebze ve 407 dekarı ise meyve arazisidir. Kabaoğlu mahallesinde seracılık, bağcılık ve karışık meyvecilik yapılmaktadır. 170 adet büyükbaş, 249 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 419 adettir. Köy muhtarlığını Seyit ERSOYLU yapmaktadır.
KADRİYE KÖYÜ     

İzmit’in kuzey doğusunda yer alan Kadriye köyünün merkeze uzaklığı 25 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Köyün adını nereden aldığı hakkında bilgi edinilememiştir. Hane sayısı 35, nüfusu ise 152 dir. Bu günkü nüfus yapısını nüfus değişimi antlaşması ile Bulgaristan’dan gelen göçmenler oluşturmaktadır. (93 Muhacırları)
Kadriye köyünün toplam arazi varlığı 3412 dekardır. Bunun 3404 dekarı tarla, 8 dekarı sebze arazisidir. 15 adet büyükbaş hayvan varlığı vardır. Köyün ana geçim kaynağını il merkezindeki fabrika, hizmet sektöründe çalışanların elde ettiği ücretler ve emekli maaşları oluşturur.  Köyde işletme bazında ibreli dış mekan süs bitkileri yetiştiriciliği gelişmiştir. Köyde okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Akmeşe Bölge Yatılı okulunda verilmektedir. Köy konağı, elektrik, su şebekesi, kanalizasyon, sabit telefon vardır. Sağlık hizmetleri Akmeşe sağlık ocağı ve kentteki hastanelerden karşılanır.  Köy muhtarlığını Ahmet ARSLAN yapmaktadır.
KARAABDÜLBAKİ KÖYÜ 
İzmit’in doğusunda yer alan Karaabdülbaki köyünün merkeze uzaklığı 20 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 149, nüfusu ise 508 kişidir. 
Köyün İlk yerleşimcileri Orta Asya’dan gelen Karabatoğulları’ dır. Osmanlı Rus savaşından sonra yapılan Nüfus değişimi antlaşması ile Bulgaristan’dan gelen göçmenlerin de köye yerleştirilmesi ile bu günkü nüfus yapısı oluşmuştur. Köy adını, ilk yerleşimcileri olan Karabatoğulları’ ailesinden almıştır. Köyün yörede bilinen bu gün dahi kullanılan diğer adı da "Karabat" köyüdür. 
Köy sosyal yönden çok gelişmiştir. Köyde; bir futbol sahası, piknik alanı pinpon salonu ve muhtarlık bünyesinde kütüphane bulunmaktadır. Köyün gençleri genel olarak İzmit'teki fabrikalarda çalışmaktadır. 
Karaabdülbaki köyünün toplam arazi varlığı 3674 dekardır. Bunun 3344 dekarı tarla, 27 dekarı sebze, 303 dekarı ise meyve arazisidir. 324 adet büyükbaş, 70 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 394 adettir. Yerleşim biriminde yetiştirilen ürünler, fındık, karışık meyve, buğday, arpa, fiğ, dane-silaj mısırdır. 
Köyde okul, sağlık ocağı yoktur. Eğitim; taşımalı sistemle Akmeşe Bölge Yatılı okulunda verilmekte, Sağlık hizmetleri ise; Akmeşe Sağlık Ocağı ve kentteki hastanelerden karşılanmaktadır. Köyde alt ve üst yapı vardır. Köy muhtarlığını Veysel YAVUZ yapmaktadır.
KAYNARCA KÖYÜ
İzmit’in kuzeyinde yer alan Kaynarca köyünün merkeze uzaklığı 18 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Adını köy girişinde bulunan kaynak suyundan almıştır. Üç mahalleden oluşmaktadır. Bunlar, Kaynarca, Çulcular ve Şentepe’dir. En önemli özelliği su kaynaklarının çokluğudur.

İlimizdeki diğer köylerde olduğu gibi yoğun göç vermektedir. Özellikle genç nüfus köyü terk etmiştir. Hane sayısı 84, nüfusu ise 323 dür. 
Köyün ekonomisini; tarla tarımı (buğday, arpa, yulaf ve mısır), yem bitkileri (fiğ, yonca,silaj mısır) hayvancılık, köy halkının yarısına yakın bölümünün çalıştığı ildeki fabrika ve hizmet sektöründen elde edilen gelirler oluşturur.

Köyün toplam arazi varlığı 3946 dekardır. Bunun 3935 dekarı tarla, 11 dekarı ise meyve arazisidir. 927 adet büyükbaş, 325 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 1252 adettir. Köyde elektrik, su şebekesi, sabit telefon vardır. Okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Hakkaniye ilköğretim okulunda verilmektedir. Köy muhtarlığını Ahmet YILMAZ yapmaktadır.
KISALAR KÖYÜ


Kısalar köyünün merkeze uzaklığı 17 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 37, nüfusu ise 165 kişidir. Köyün adını nereden aldığı hakkında bilgi yoktur. Çok eski bir yerleşim birimidir. Köy nüfusu Kocaeli yerlilerinden oluşur.(Manav) 
Kısalar köyünün toplam arazi varlığı 329 dekardır. Bunun 215 dekarı tarla 115 dekarı ise meyve arazisidir. 200 adet büyükbaş hayvan varlığı vardır. Köyde, tarla tarımının yanında(buğday, arpa, yulaf) fındık tarımı ve hayvancılık yapılmaktadır. Ancak köyün esas geçim kaynağını ildeki fabrika ve hizmet sektöründen elde edilen gelirler oluşturur. 
Köyde Sağlık ocağı, okul yoktur. Eğitim Kandıra’ya bağlı Kocakaymaz ilköğretim okulunda verilmektedir. Kanalizasyon, elektrik, su şebekesi ve sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Nevzat OKUMUŞ yapmaktadır.

KOZLUCA KÖYÜ
İzmit’in doğusunda yer alan Kozluca köyünün merkeze uzaklığı 15 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 40 nüfusu ise 138 dır. Köy 1995 yılında Emirhan Köyünden ayrılarak tüzel kişiliğe kavuşmuştur. Köyün ilk yerleşimcilerinin Rumlar olduğu bilinmektedir ve köyde bunlara ait mezarlar, Osmanlıca yazılmış mezar taşları vardır. Köy çevresi ormanlarla kaplıdır. Köyde kurumayan soğuksu kaynakları, bunların aktığı çeşmeler ve su yalakları (sıvat) vardır. Köyde tarihi kişilik olarak bilinen Süleyman Paşa ve İbrahim Pehlivan rivayetlere göre 1500’lü yıllarda bu köyde yaşamışlardır.
Köyün ana geçim kaynağı halkın yarıdan fazlasının çalıştığı İzmit merkezindeki fabrikalar ve hizmet sektörüdür. Bunun yanında köyde tarım ve hayvancılık ta yapılmaktadır.
Kozluca köyünün toplam tarım arazi varlığı 5000 dekardır. Bunun 2500 dekarı tarla arazisidir. 80 adet büyükbaş, 84 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 164 adettir. Köyde yetiştirilen tarım ürünleri; buğday, arpa, yulaf, ayçiçeği ve yem bitkileridir.
Köyde, kanalizasyon, Sağlık ocağı, okul yoktur. Öğrenciler taşımalı sistemle Durhasan-Solaklar ilköğretim okulunda eğitim görmektedir. Su şebekesi, elektrik, sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Yusuf KARAASLAN yapmaktadır.
KULMAHMUT KÖYÜ
Osmanlı zamanından bu yana kurulu olan Kulmahmut köyünün merkeze uzaklığı 20 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Çevre köylerin merkezi durumundadır. Aşağı Horozum ve Yukarı Horozum olmak üzere iki mahalleden oluşan Köyün hane sayısı 51, nüfusu ise 249 kişidir. 
Köyün toplam tarım arazisi varlığı 2395 dekardır. Arazinin büyük çoğunluğu taban arazidir. Bunun 2239 dekarı tarla, 159 dekarı ise meyve arazisidir. 230 adet büyükbaş, 50 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 280 adettir. Kulmahmut köyünde yetiştirilen ürünler; buğday, arpa, yulaf, dane ve silaj mısır, yonca, fiğ, fındık ve benzerleridir. Ayrıca köyde Tavuk Kümesleri ve Çevre köylerin ihtiyacını karşılayan akaryakıt istasyonu vardır.
Köyde okul, Sağlık ocağı, PTT ve kanalizasyon yoktur. Okul eğitimi yakın yerleşim birimi olan Hakkaniye Köyü ilköğretim okulunda verilmektedir. Elektrik, Su şebekesi ve sabit telefon vardır. Çevre köylerin merkezi durumunda bulunduğundan köye Ulaşım kolayca sağlanır.Köy muhtarlığını İsmail KAMIŞ yapmaktadır.
KULFALLI KÖYÜ
İzmit’in kuzeyinde yer alan Kulfallı köyünün Kuruçeşme merkeze uzaklığı 5 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 125, nüfusu ise 534 kişidir. İlk yerleşimcileri ve adını nereden aldığı bilinmemekle birlikte çok eski yerleşim birimidir. Arızlı köyüne bağlı bir mahalle iken 2003 yılında tüzel kişiliğe sahip olmuştur. Köyde düzenli bir yapılaşma olmadığından sokakları çok dardır.
Kulfallı köyünün ekonomisi daha çok ildeki fabrikalardan, hizmet sektöründen ve emekli maaşlarından elde edilen gelirle bağlıdır. Karışık meyve bahçeleri, bağ ve sebze bahçelerinden elde edilen ürünler daha çok köy yerleşimcileri tarafından pazarlarda satılır. Kulfallı köyünün toplam arazi varlığı 2413 dekardır. Bunun 1500 meyve, 40 dekarı tarla, 30 dekarı ise sebze arazisidir. 284 adet büyükbaş, 47 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 331 adettir. 
Köyde ilköğretim okulu, sağlık ocağı, PTT yoktur. Kanalizasyon, elektrik, su şebekesi, köy yaşayanlarının oturup sohbet ettiği muhtarlık binası ve kahveler vardır. Köy muhtarlığını Ramazan KARABAY yapmaktadır.
KURTDERE KÖYÜ
İzmit’in doğusunda yer alan Kurtdere köyünün merkeze uzaklığı 25 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Ayvalı, İslamköy ve Tevfikiye olmak üzere üç mahalleden oluşur.  Hane sayısı 115, nüfusu ise 330 kişidir. 
Kurtdere köyünün ilk yerleşimcileri Ermenilerdir. Nüfus değişimi antlaşmasından sonra Bulgaristan’dan gelen göçmenler, bu günkü nüfus yapısını oluşturur.
Kurtdere köyünün toplam arazi varlığı 5506 dekardır. Bunun 5039 dekarı tarla, 30 dekarı sebze, 437 dekarı ise meyve arazisidir. 452 adet büyükbaş, 201 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 653 adettir. Ayrıca köyde entegre tavuk çiftlikleri vardır. Köyde üretilen tarım ürünleri ise başta fındık olmak üzere, karışık meyve, dane ve silaj mısır, fiğ, buğday vb dir. 
Köyde, PTT, Sağlık ocağı, okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Avluburun köyündeki ilköğretim okulunda verilmektedir. Kanalizasyon, su şebekesi, elektrik, sabit telefon ve köy konağı vardır. Köy muhtarlığını Mustafa ERSOY yapmaktadır.
MECİDİYE KÖYÜ
İzmit’in kuzey doğusunda yer alan Mecidiye köyünün merkeze uzaklığı 28 km, Akmeşe Bucağına 5 km, Adapazarı'na 28 km, Kandıra'ya 20 km mesafede bir orman içi köyüdür. Yolun tamamı asfalttır. Köy halkı ihtiyaçlarını genellikle Akmeşe’ den karşılar. Köyün hane sayısı 48, nüfusu ise 163 dür.

İlk yerleşimcileri Ermenilerdir ve bu günkü Mecidiye köyünün alt kısımlarında yaşamışlardır. Sultan Hamit köye mecidiye nişanı vermiş, köyde yaşayan Ermeni’ler yaptığı oylama ile Sultan Hamit’e jest olmak üzere köyün adının Mecidiye olmasını kararlaştırmışlardır. Köyün bu günkü nüfus yapısını Anadolu’dan ve Nüfus değişimi antlaşması ile Bulgaristan’dan gelen göçmenler oluşturur. 
Mecidiye köyünün ekonomisi başta emekli maaşları olmak üzere, ildeki fabrikalar ve hizmet sektörünün yanında fındık yetiştiriciliğinden elde edilen gelirdir. Toplam tarım arazisi varlığı 3920 dekardır. Bunun 3404 dekarı tarla, 20 dekarı sebze, 496 dekarı ise meyve arazisidir.
( %90’ı fındık) 66 adet büyükbaş, 67 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 133 adettir. Köyde yetiştirilen ürünler: Fındık, buğday, arpa,yulaf, dane-silaj mısır, ayçiçeği ve fiğdir.
Köyde tarihi yapı olarak "Uzun Hasan Türbesi" , çalışır durumdaki su değirmenleri, orta ve eski Roma dönemlerine ait tümülüs ve höyükler, tarihi mezarlar gezilmeye değerdir.

Köy sosyal tesisi 1995'te yapılmış olup halkın hizmetindedir. Köyün büyük bir parkı 1990 dan bu yana hizmettedir. Elektrik isale hatları yenilenmiş, telefon hatları yeraltına alınmıştır. Köyün ulaşımı "Orhaniye Kooperatifi”ne ait araçlarla sağlanmaktadır.
Köyde okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Akmeşe Bölge Yatılı okulunda verilmektedir. İçme suyu Kartepe' den gelen Avluburun içme suyu gurubundan sağlanmaktadır.  Köy muhtarlığını İdris DERİN yapmaktadır.
NEBİHOCA KÖYÜ
İzmit’in kuzeydoğusunda yer alan Nebihoca köyünün merkeze uzaklığı 17 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 80, nüfusu ise 400 kişidir. Nebihoca köyü; Gökçeler, Kalemcioğlu, ve Nebihoca olmak üzere üç mahalleden oluşmuştur.
Adını köyde yaşayan Nebi Hocadan almıştır. Köyün bilinen tarihi yapıtı 700 yıllık Nebi Hoca türbesi ve Nebi Hoca çeşmesidir. 
Nebihoca köyünün toplam tarım arazi varlığı 1317dekardır. Bunun 1248 dekarı tarla, 69 dekarı ise meyve arazisidir. Köyde yaygın olarak buğday, arpa, yulaf, dane ve silaj mısır, fiğ, yonca yetiştiriciliği yapılmaktadır. 208 adet büyükbaş, 150 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 358 adettir. 
Köyde okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Hakkaniye ilköğretim okulunda verilmektedir. Köyde elektrik, su, kanalizasyon vardır. Köy içi yollar beton bordur döşenmiştir. Köy muhtarlığını Beytullah TEKERLİ yapmaktadır.
ORHANİYE KÖYÜ
İzmit- Kandıra yolu üzerinde yer alan Orhaniye köyünün merkeze uzaklığı 16 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 190, nüfusu ise 340 kişidir. 
Köy halkını 93 harbinden(1877-1878 Osmanlı Rus savaşı) sonra yapılan mubadele antlaşmasıyla Bulgaristan’dan gelen göçmenler oluşturmaktadır. İki mahalleden oluşur. Bunlar Kuloğlu ve Kışla Mahalleleridir. 
Orhaniye köyünün toplam tarım arazisi varlığı 1502 dekardır. Bunun 1201 dekarı tarla, 301 dekarı ise meyve arazisidir. 265 adet büyükbaş, 195 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 460 adettir. 
Köyde, ilköğretim okulu yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Çubuklu köyünde verilmektedir. Köyün içme suyu şebekesi, kanalizasyonu vardır. PTT şubesi ve acentesi, sağlık ocağı ve sağlık evi yoktur. Köyde elektrik ve sabit telefon vardır. Ulaşım; Köyde kurulu taşıma Kooperatifi ile sürdürülmektedir. Köy muhtarlığını İdris EMRE yapmaktadır.
ORTABURUN KÖYÜ
İzmit’in doğusunda yer alan Ortaburun köyünün merkeze uzaklığı 27 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 145, nüfusu ise 292 dır. Bu günkü yapısını mubadele antlaşması ile Bulgaristan Razdat’tan gelen göçmenler oluşturur. Yukarı ve Aşağı mahalle olmak üzere iki mahalleden oluşur.
Ortaburun köyünün toplam tarım arazisi varlığı 4824 dekardır. Bunun 4549 dekarı tarla, 42 dekarı sebze, 233 dekarı ise meyve arazisidir. 362 adet büyükbaş, 79 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 441 adettir. Köyde kiraz başta olmak üzere meyvecilik gelişmiştir. Ayrıca fındık, buğday, arpa, yulaf, ayçiçeği ve benzeri ürünlerin tarımı yapılmaktadır. 
Köyde okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle komşu köy olan Avluburun ilköğretim okulunda verilmektedir. Köyün içme suyu şebekesi, kanalizasyonu vardır. PTT şubesi ve acentesi, sağlık ocağı ve sağlık evi yoktur. Köyde elektrik ve sabit telefon vardır. Ayrıca köyde; Büyük denecek çok güzel park vardır. Köy muhtarlığını Yüksel Özcan yapmaktadır.
SAPAKPINAR KÖYÜ
İzmit’in doğusunda yer alan Sapakpınar köyünün merkeze uzaklığı 24 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 120, nüfusu ise 355 dır. 
Bu günkü yapısını mubadele antlaşması sonunda Bulgaristan’ın Karadeniz Bölgesinden gelen göçmenler oluşturur. Eski adı Pazarlıdır. Sapakpınar köyünün toplam tarım arazisi varlığı 3576 dekardır. Bunun 3384 dekarı tarla, 50 dekarı sebze, 142 dekarı ise meyve arazisidir. 267 adet büyükbaş, 35 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 302 adettir.
Köyde okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle komşu köy olan Akmeşe Bölge Yatılı okulunda verilmektedir. Köyün içme suyu şebekesi, kanalizasyonu vardır. PTT şubesi ve acentesi, sağlık ocağı ve sağlık evi yoktur. Köyde elektrik ve sabit telefon vardır. Köy muhtarlığını Bedri Gündoğdu yapmaktadır.
SARIŞEYH KÖYÜ
Köyün tarihi Kafkasya’dan 1864 de göç ile gelerek yerleşen Çerkezlere dayanır
Sarışeyh köyünün merkeze uzaklığı 25 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Dört mahalleden oluşmaktadır. Bu mahalleler;  Alacalar, Davulköy, Sarıhocalar ve Sarışeyh’tir. Hane sayısı 100, nüfusu ise 296 dır. 
Köyün ekonomisini ildeki fabrikalarda, ticaret ve hizmet sektöründe çalışanlar oluşturur.(Yaklaşık köyün %75’i) Az miktarda tarım ve hayvancılık yapılan köyde 1874 dekar toplam tarım arazisi vardır. Bunun 1810 dekarı tarla, 17 dekarı sebze ve 47 dekarı ise meyve arazisidir. 308 adet büyükbaş, 241 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 549 adettir. 
Köyde, ilköğretim okulu yoktur. Köyün Sarışeyh Mahallesi ilköğretim çağındaki çocuklar taşımalı sistemle Hakkaniye Köyü İlköğretim okulunda, Alacalar, Davulköy, Sarıhocalar mahallelerindeki ilköğretim çağındaki çocuklar taşımalı sistemle Kandıra Kocakaymaz köyü Yunus Emre İlköğretim okulunda eğitim görmektedir. Köyün içme suyu şebekesi, kanalizasyonu, sağlık ocağı, elektrik ve sabit telefon vardır. PTT şubesi, acentesi, yoktur. Köyün Muhtarlığını Tahsin YAĞIZ yapmaktadır.
SEKBANLI KÖYÜ
Eski İstanbul yolu üzerinde yer alan Sekbanlı köyünün merkeze uzaklığı 10 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Köyün adının nereden geldiğine ve geçmişine dair bilgi yoktur. Ancak, köyde tarihi su kemerleri vardır.
Hane sayısı 62, nüfusu ise 242 kişidir. Köyün ekonomisini ildeki fabrikalarda, ticaret ve hizmet sektöründe çalışanlar oluşturur. Az miktarda tarım ve hayvancılık yapılan köyde yetiştirilen ürünlerden bazıları; üzüm, çilek, kiraz ve enginardır. Ayrıca köyde örtü altı sebze yetiştiriciliği yapılır. Sekbanlı köyünün toplam tarım arazisi varlığı 2363 dekardır. Bunun 1713 dekarı tarla, 400 dekarı sebze ve 250 dekarı ise meyve arazisidir. 176 adet büyükbaş, 94 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 270 adettir. 
Köyde, ilköğretim okulu yoktur. Taşımalı eğitimden yararlanılmaktadır. Köyün içme suyu şebekesi, kanalizasyonu,  elektrik ve sabit telefon vardır. PTT şubesi, acentesi, yoktur. Köy muhtarlığını Salim SAPMAZ yapmaktadır.
SEPETÇİ KÖYÜ
İzmit’in kuzeyinde yer alan Sepetçi köyünün merkeze uzaklığı 7 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Köyde yerleşme Yunanlılardan sonra 1930’ larda olmuştur. Bilinen sülaleler Hacıoğlu, Betoğlu, Aşıroğulları, Donakoğullarıdır. Ancak, köyün adının nereden geldiğine dair bilgi yoktur. Hane sayısı 58 nüfusu ise 686 dır.
Köyün ekonomisi; hayvancılık ve sebzeciliğe dayalıdır. Ayrıca hububat çeşitleri yetiştirilmekte, meyvecilik yapılmakta, köy halkının %26’sı kent merkezinde fabrikalar ve hizmet sektöründe çalışmaktadır. Eğitim taşımalı sistemle Yeşilova’daki okullarda yapılmaktadır. Köy halkının çoğunluğunu manav adı verilen halktan oluşmaktadır.
Sepetçi köyünün toplam tarım arazisi varlığı 3637 dekardır. Bunun 3397 dekarı tarla, 168 dekarı sebze ve 72 dekarı ise meyve arazisidir. 120 adet büyükbaş, 273 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 393 adettir. 

İzmit Ziraat Odası Başkanlığı; çevre köylerin katıldığı “ yarı açık barınaklarda bağsız sistemle hayvancılık eğitim projesi “ hazırlamış,  AB’den alınan destek, Odanın katkısı ile proje Sepetçi köyünde uygulanmıştır. 
Köyün alt kısımlarındaki araziler pompaj sistemi ile Çayırköy göletinden sulanmakta, bu alanlarda başta sebze olmak üzere, silaj mısır yetiştirilmektedir.

Sepetçi köyü ile Sekbanlı köyleri arasında bulunan arazilerde Kocaeli Büyükşehir Belediyesi tarafından Kentsel Dönüşüm Projesi kapsamında kamulaştırma çalışması yapılmış, konutların yapılmasına henüz başlanmamıştır. Köyün içme suyu şebekesi, kanalizasyonu vardır. PTT şubesi ve acentesi, sağlık ocağı ve sağlık evi yoktur. Köyde elektrik ve sabit telefon vardır Köy muhtarlığını Mehmet ÇETİN yapmaktadır.

SULTANİYE KÖYÜ

İzmit’in kuzeydoğusunda yer alan Sultaniye köyünün merkeze uzaklığı 20 km dir. Yolun tamamı asfalttır. 
İlk yerleşimcileri 1890’lı yıllarda mubadele antlaşması ile Bulgaristan’dan gelen göçmenlerdir. Köyün eski adı Kervansaraydır ve Kırsalda yaygın olarak kullanılan adı da budur. Köy, tek yol üzerinde sağlı sollu evler şeklinde sıralanmıştır. Adını nereden aldığına dair bilgi yoktur. Hane sayısı 50, nüfusu ise 212 dır. 

Köyün geliri; il merkezindeki fabrikalar ve hizmet sektöründe çalışanların edindiği ücretler, emekli maaşları ile azda olsa tarım ve hayvancılıktır. Sultaniye köyünün toplam tarım arazisi varlığı 2288 dekardır. Bunun 2184 dekarı tarla, 4 dekarı sebze, 100 dekarı ise meyve arazisidir. En çok yetiştirilen ürünler hububat, yem bitkileri, fındık ve cevizdir. 50 adet büyükbaş, 100 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 150adettir. 
Köyde okul yoktur. Eğitim, taşımalı sistemle Akmeşe Bölge İlköğretim okulunda verilmektedir. Köyün içme suyu şebekesi, kanalizasyonu, elektrik ve sabit telefonu vardır. PTT şubesi ve acentesi, sağlık ocağı, sağlık evi yoktur.  Köy muhtarlığını İrfan AKTAŞ yapmaktadır.

SÜLEYMANİYE KÖYÜ 
İzmit’in doğusunda yer alan Süleymaniye köyünün merkeze uzaklığı 30 km dır.  Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 130, nüfusu ise 424 dır. Köyün tarihi 1864 yılında Kafkasya’dan göç ile gelerek yerleşen Çerkezlere dayanır. Çerkez köyüdür. Az miktarda 93 muhaciri vardır.Köyün kurucuları nüfus değişi antlaşmasıyla Bulgaristan’dan gelen göçmenlerdir. 
Köyün geliri; il merkezindeki fabrikalar ve hizmet sektöründe çalışanların edindiği ücretler, emekli maaşları ile azda olsa tarım ve hayvancılıktır.

Süleymaniye köyünün toplam tarım arazisi varlığı 3835 dekardır. Bunun 3284 dekarı tarla, 22 dekarı sebze, 529 dekarı ise meyve arazisidir. Köyde yetiştirilen ürünlerin büyük çoğunluğunu fındık oluşturur. 399 adet büyükbaş, 40 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 439 adettir. 
Köyde okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Akmeşe Bölge Yatılı okulunda verilmektedir. Köyün içme suyu şebekesi, kanalizasyonu, elektriği ve sabit telefonu vardır. Köyde Sağlık Ocağı, PTT şubesi yoktur. Sağlık hizmetleri köye yakın yerleşim birimi olan Akmeşe Sağlık Ocağı ve İl merkezindeki Hastanelerden karşılanır.
Köy muhtarlığını Mehmet ÇERÇİ yapmaktadır.
SÜVERLER KÖYÜ
1844 yılındaki adı Süvariler köyüdür ve bu tarihteki hane sayısı 23 dır. Süvariler adı değişerek bu günkü Süverler adını almıştır. İzmit’in kuzeydoğusunda yer alan Süverler köyünün merkeze uzaklığı 23 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 36, nüfusu ise 150 dır.
Köyün ana geçim kaynağı kentteki fabrikalar ve hizmet sektöründen elde edilen gelirlerdir. Bunun yanında köyde tarım ve hayvancılık yapılmaktadır. Köyün toplam tarım arazisi varlığı 2010 dekardır. En çok ekilen ürünler buğday, arpa, yulaf ve mısırdır. Bunun 2000 dekarı tarla, 10 dekarı ise meyve arazisidir. 251 adet büyükbaş, 211 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 462 adettir. Köyde bir adet sulama amaçlı gölet vardır. (Süverler Göleti)

Köyde okul yoktur. Okul eğitimi Hakkaniye Köyü ilköğretim okulunda verilmektedir. Köyün içme suyu şebekesi, kanalizasyonu, elektriği ve sabit telefonu, köy odası vardır. Köyde Sağlık Ocağı, PTT şubesi yoktur.  Köy muhtarlığını Emin SARI yapmaktadır.
ŞAHİNLER KÖYÜ
İzmit’in kuzeyinde yer alan Şahinler köyünün merkeze uzaklığı 26 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Hane sayısı 107, nüfusu ise 480 dır. Köyün bilinen geçmişi; Orta Asya’dan gelen Türklerin yerleşimidir. Şahinler köyü; Şahinler mahallesi merkez olmak üzere, Çiftlik, Veyisler, Tongurlar ve Gırgırlar mahallerinden oluşmaktadır. 
Şahinler köyü mahallelerinde sulama olanağı bulunduğundan (Şahinler Göleti) sebze, silajlık ve dane mısır ile yonca yetiştiriciliği yaygın olarak yapılmaktadır. Ayrıca köyde, fiğ, fındık, buğday, arpa, yulaf, ve benzeri tarım ürünleri de yetiştirilir. Köyün önemli özelliklerinden birisi entegre tavuk işletmelerinin çokluğudur. Kültür ırkı hayvancılık gelişmiştir.
Köyde tarım ve hayvancılık ana geçim kaynağıdır. Az bir kesim (gençler) kent merkezindeki fabrika ve hizmet sektöründe çalışır. Şahinler köyünün toplam tarım arazisi varlığı 4127 dekardır. Bunun 3730 dekarı tarla, 188 dekarı sebze ve 209 dekarı ise meyve arazisidir. 220 adet büyükbaş, 367 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 587 adettir. 
Köyde, ilköğretim okulu yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Hakkaniye İlköğretim Okulunda verilmektedir. Köyün Sağlık ocağı,  içme suyu şebekesi, elektrik ve sabit telefonu vardır. Kanalizasyon ve PTT yoktur. Köy muhtarlığını Cavit AKARSU yapmaktadır.
YASSIBAĞ KÖYÜ
Kandıra yolu üzerinde yer alan Yassıbağ köyünün merkeze uzaklığı 11 km dır. Yolun tamamı asfalttır. Yassıbağ; Kargaköy, Mandıra, Muratköy ve Tekkeköy mahallelerinden oluşmaktadır. Hane sayısı 160, nüfusu ise 609 kişidir.
Köyün adının nereden geldiği ve kimler tarafından kurulduğuna dair bilgi yoktur.  Köyde, Manav denilen Kocaeli’nin yerlisi halk yaşamaktadır. Köy; halkı genellikle çiftçilikle uğraşmakta, Köyde hububat, sebze ve meyve yetiştirilmektedir. Köy halkının %5’i kent merkezinde fabrikalar ve hizmet sektöründe çalışmaktadır. 
Yassıbağ köyünün toplam tarım arazisi varlığı 2073 dekardır. Bunun1981 dekarı tarla, 2 dekarı sebze ve 91 dekarı ise meyve arazisidir. Toplam büyükbaş hayvan varlığı 290 adettir. 
Köyde tarihi olduğu sanılan tekke ve türbeler vardır. Kandıra yolunu bu köyden geçmesi ile yol boylarında dinlence yerleri ve ikinci evler yapılmıştır. Köyün mahallerine ulaşım İzmit kent içi ve Kandıra güzergahına giden ulaşım araçlarıyla yapılmaktadır. Köyde okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle İzmit Yeşilova’ da verilmektedir. Köy muhtarlığını Yusuf TOY yapmaktadır.

YENİCE KÖYÜ   
İzmit’in doğusunda yer alan Yenice köyünün merkeze uzaklığı 45 km dir. Yolun tamamı asfalttır.  Osmanlı’dan beri köyün yerleşimcileri yerli halktır. ( Manav ) İlk adı Cedid’ tir. Köy adlarının Türkçeleştirilmesiyle adı Yeniköy olmuştur. İzmit’ de bu isimde başka bir köy olması nedeniyle adres karışıklığını ortadan kaldırmak üzere köyün adı Yenice olarak değiştirilmiştir. Azda olsa çevre köylerde Yeniköy olarak hala bilinir. İlk yerleşikleri dört ailedir (hane). Bunlar lakap olarak;  Ali Pehlivanlar, Akçalar, Tekerciler ve Gücüklerdir. Köy, bu ailelerden çoğalarak bugünkü nüfus yapısını oluşturmuştur. Dışarıdan göç almamıştır. Hane sayısı 41, nüfusu ise 237 dir.
Köyün ana geçim kaynağı tarım ve hayvancılıktır. Bunun yanında kentteki fabrikalar, hizmet sektörü ve emekli maaşları da köy ekonomisine katkı sağlar. Tarımda gençlerin çalıştığı ender köylerimizden birisidir. Yenice köyünün toplam tarım arazisi varlığı 14840 dekardır. Bunun 14658 dekarı tarla, 182 dekarı sebze arazisidir. 558 adet büyükbaş,110 adet küçükbaş hayvan varlığı vardır. Köyde yetiştirilen tarım ürünleri; başta buğday olmak üzere, arpa, yulaf, ayçiçeği, silaj- dane mısır, yonca, fiğ, fındık, sebze ve cevizdir.

Köyde okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Akmeşe Bölge yatılı okulunda verilmektedir. Köyün Sağlık ocağı yoktur. Bu hizmetler Akmeşe Sağlık Ocağı ve İldeki hastanelerde verilir. Köyün içme suyu Avluburun su gurubundan verilmektedir. Köy konağı, Kanalizasyon, elektrik ve sabit telefonu vardır. PTT yoktur.  Köy muhtarlığını Ercan SARI yapmaktadır.
ZEYTİNBURNU KÖYÜ
İzmit’in doğusunda yer alan Zeytinburnu köyünün merkeze uzaklığı 20 km dir. Yolun tamamı asfalttır. Dört mahalleden oluşmaktadır. Bunlar; Civcivoğlu, Donbaycı, Tepeköy ve Mollaoğlu’ dur. Hane sayısı 90, nüfusu ise 234 dür. Köy adının nereden geldiğine dair bilgi yoktur. Osmanlı’dan beri yerleşimcileri yerli halktır.( Manav )
Köyün ana geçim kaynağını kentteki fabrikalar, hizmet sektörü ve emekli maaşları oluşturur. Bunun yanında köyde tarım ve hayvancılık yapılmaktadır. Zeytinburnu köyünün toplam tarım arazisi varlığı 5090 dekardır. Bunun 5074 dekarı tarla, 16 dekarı sebze arazisidir. 100 adet büyükbaş, 120 adet küçükbaş olmak üzere toplam hayvan varlığı 220 adettir. Köyde üretilen tarım ürünleri; sebze, fındık, karışık meyve, buğday, arpa ve ayçiçeğidir.

Köyde okul yoktur. Eğitim taşımalı sistemle Bayraktar Köyü İlköğretim okulunda verilmektedir.  Sağlık ocağı yoktur. Köyde; su, Köy Odası, elektrik ve sabit telefonu vardır. Kanalizasyon ve PTT yoktur. Köy muhtarlığını Mahmut DEMİR yapmaktadır
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